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Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v obci Sokolnice, 
konaných ve dnech 3. října a 4. října 2025
Z celkového počtu 1823 voličů se k volbám dostavilo 1313 voličů a odevzdali 1301 platných hlasů, volební účast  
v obci byla 71,4 %.  

č. 2	 Moravské zemské hnutí	 6	 hlasů
č. 6	 Svoboda a přímá demokracie - SPD	 96	 hlasů
č. 7	 ČSSD – Česká suverenita sociální demokracie	 1 	 hlas
č. 8	 PŘÍSAHA – občanské hnutí	 25	 hlasů
č. 9	 Levice	 2 	 hlasy
č. 10	 Česká republika na 1.místě!	 3	 hlasy
č. 11	 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)	 409 	 hlasů
č. 14	 Hnutí občanů a podnikatelů	 2	 hlasy
č. 15	 Hnutí Generace	 5 	 hlasů
č. 16	 Česká pirátská strana	 114 	 hlasů
č. 20	 Motoristé sobě	 90	 hlasů
č. 22	 ANO 2011	 350 	 hlasů
č. 23	 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ	 151	 hlasů
č. 25	 Stačilo!	 47 	 hlasů
(Ostatní strany nedostaly žádný hlas.)
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Okénko do mateřské školy
●  Po prázdninách se děti ze třídy KUŘÁTKA přivítaly se 
svými kamarády a povídaly si o tom, co všechno v létě 
zažily. Na začátku školního roku děti zhlédly pohádku 
Zvířátka a loupežníci, zopakovaly si naše třídní pravidla 
a předškoláci se seznamovali se svými úkolníčky. Učily 
se také zvládat sebeobsluhu a sebeobslužné činnosti, 
s  Dráčkem Mráčkem poznávaly základní geometrické 
tvary, třídily zeleninu a ovoce, z kterého si samy připravily 
výborný salát. Měsíc září jsme zakončili společně s rodiči 
Drakiádou, kde děti plnily různé úkoly, pouštěly draky, 
a nakonec nechyběla i podzimní perníková dobrota. 
●  Začátek nového školního roku byl v naší třídě  
BERUŠKY plný emocí, očekávání a nových zážitků. Při-
vítali jsme nové děti, které se s nástupem do mateř-
ské školy poprvé seznamovaly s novým prostředím,  
kamarády i s námi učitelkami. Některé děti se rozloučily 
s rodiči s úsměvem, jiné si musely na nové prostředí po-
stupně zvykat. Září bylo tedy adaptačním obdobím, pro 
děti i pro nás, učitelky, během kterého jsme se snažily 
vytvořit co nejpříjemnější a nejbezpečnější atmosféru. 
Děti byly moc šikovné a brzy se zapojily do společných 
činností. V září jsme se s dětmi věnovali tematickým cel-
kům zaměřeným na podzim, a především na rozvoj hrubé 
a jemné motoriky. Povídali jsme si o změnách v přírodě, 

sbírali listy a kaštany, malovali, tvořili, cvičili, zpívali pís-
ničky a navštívili jsme zvířátka v zámeckém parku. Ob-
divovali jsme nejen výstavu dýní v ZŠ, ale také divadlo 
na téma „Zvířátka a loupežníci“. Každý den je pro děti 
příležitostí objevovat svět kolem nás hravou a laskavou 
formou. A když zaslechnete z naší třídy hlasité zvuky, to 
mají děti radost ze svých vlastních úspěchů. Těšíme se 
na všechno, co nás v tomto školním roce ještě čeká!
●  Na začátek školního roku se těšily nejen paní  
učitelky, ale i nové děti, včetně těch, které už třídu 
KOŤÁTKA navštěvovaly. Jen nám chyběli naši předško-
láci, kteří už s novou aktovkou zamířili do základní školy. 
Všem prvňáčkům přejeme, ať se jim ve škole daří. My 
jsme se společně během září seznamovali a navazovali 
nová kamarádství. Také jsme se učili, jak to v mateřské 
škole chodí. Děti si vytvářely třídní pravidla, aby jim bylo 
spolu pěkně. Užili jsme si veselou pohádku „Zvířátka 
a  loupežníci“, kterou nám v mateřské škole s loutkami 
zahrál pan Hrubec. A v posledním týdnu se děti rozlou-
čily s vlaštovičkami, které čeká dlouhá cesta za teplem.  
Vyrobenými vlaštovičkami děti nazdobily celou šatnu 
a naučily se krásnou písničku tažných ptáků. Už teď se 
těšíme na jarní setkání.
●  Děti ve třídě MOTÝLCI po prázdninách vítaly svoje  
kamarády, seznamovaly se s dětmi nově příchozími. Opa-
kovali jsme si pravidla bezpečnosti ve třídě, v budově 
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školy i na školní zahradě, také jak se chovat ke kamará-
dům, hračkám, zkrátka pravidla slušného chování. Hráli 
jsme různé seznamovací hry, povídali si o prázdninách, 
jak se správně chovat ve třídě ke kamarádům, jak ko-
munikovat s  dospělým. Společně jsme tančili a zpívali. 
Děti poznávaly na situacích, co je dobře a co je špatně. 
Společně jsme navštívili základní školu, kde byla výstava 
výrobků z dýní – „Dýňobraní“. S dětmi jsme třídili ovoce 
a zeleninu, které děti poznávaly nejen na obrázcích, 
ale i skutečné ze zahrádky. 
Poslední pěkné podzimní 
slunečné odpoledne s rodiči 
jsme si užili při pouštění draků 
a plnění úkolů. Za odměnu 
dostalo každé dítě sladký me-
dový perníček.
●  V prvních dnech nového 
školního roku jsme se s dětmi 
ve třídě SLUNÍČKA věnovali 
několika novým kamarádům, 
kteří do naší třídy začali cho-
dit. Chceme, aby se jim mezi 
námi líbilo a byli s námi ve 
třídě SLUNÍČKA rádi. Snad 
se nám to povedlo. Slunečné 
dny jsme využili ke hrám na 
školní zahradě, ve třídě zase 
rádi hrajeme společenské 
hry, vyrábíme, stavíme z LEGO 

a tak podobně. Těšili jsme se na naše první 
pečení, kterým byla příprava těsta na jablíč-
kové muffiny. Těsto se povedlo, upečení 
také, zkrátka to byla dobrota. Z jablíček se 
však dá připravit ještě spousta dobrot, na-
příklad taštičky z lístkového těsta. Děti si 
je samy plnily i zavíjely, konvektomat tyhle 
dobroty upekl a malí pekaři i pekařky si je 
s chutí snědli. Jen se jich zeptejte, zdali-
pak jim chutnaly! Třída nám voněla nejen 
jablíčky, ale také kořením, které se k  pe-
čení často používá, třeba skořice, vanilka, 
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hřebíček a další. Ty děti poznávaly nejen podle vzhledu 
či chuti, ale také vůně. Protože podzimní období nám 
přináší spoustu podnětů pro aktivity s dětmi, využíváme 
podzimní plody i  ovoce nejen k pečení, ale i k dalšímu 
tvoření. Například z kaštanů se dá vyrobit spousta zají-
mavých zvířátek, postaviček i předmětů, ale také jsou vý-
borným masírovacím prostředkem, třeba v kaštanovém 
„bazénu“, no schválně si to někdy vyzkoušejte! Jen jich 
potřebujete opravdu hodně. Že jsou kaštany příjemné 
na dotek, jsme si tedy vyzkoušeli téměř celým tělem, 
nicméně jsme pozorovali i jejich barevný vzhled a další 
vlastnosti, které jsou vidět pouhýma očima či s pomocí 
lupy, nebo také prostřednictvím hmatu. Takto nás baví 
zkoumat i šípky, ořechy, žaludy, listy, větvičky, které si sbí-
ráme na procházce, nebo je přinese některý z kamarádů 
či paní učitelka. 
●  V pondělí 1. září se otevřely dveře i do jedné ze dvou 
nových tříd, kterou je právě „naše“ třída ZAJÍČCI. Začátek 
školního roku byl trošku dramatický, jelikož nám nestihli 
namontovat nábytek, ale to nezabránilo tomu, abychom 
si to s dětmi pořádně užili. Velice rychle jsme si na sebe 
zvykli a skamarádili jsme se. Celé září bylo ve znamení 
zvykání si na nové prostředí, na odloučení od rodičů 
a spoustu nových informací a zážitků. Ve třídě jsme si 
společně vytvořili třídní pravidla, zjistili jsme, v  jakém 
prostředí se nachází naše mateřská škola a postupně 
objevujeme různá místa a nová zákoutí, které prozkou-
máváme. Jedním z míst je místní rybník, ke kterému 
chodíme moc rádi. Pozorujeme ryby, pány rybáře, ale 
také kačeny, ptáčky, kteří tady ještě zůstali a neodletěli 
na zimu do teplých krajin. Dalším kouzelným místem se 
stala zámecká zahrada. Je to místo, kde se dá objevovat 
spousta věcí. Pozorujeme měnící se přírodu, různě ba-
revné listy stromů, sbíráme kaštany a různé přírodniny, 
ze kterých něco tvoříme, a když máme štěstí, tak uvidíme 

i nějakou veverku nebo ptáčky. Moc se těšíme na to, co 
nás všechno společného tento rok čeká.
●  V areálu bývalých kasáren Předky, nebo jak děti  
říkají – na „Dračím kopci“ – jsme v letošním roce připra-
vili pro děti a jejich rodiče odpolední „Drakiádu“. Přípravy 
tentokrát spočívaly i v chystání odměn pro dětské účast-
níky, a to v podobě perníčků, které nám upekla jedna 
„naše“ paní kuchařka. Zdobení se chopily paní učitelky. 
Přestože jsme z důvodu velmi deštivého počasí museli 
„Drakiádu“ v plánovaném termínu zrušit a přesunout 
o týden později, vůbec to nevadilo. Perníčky to vydržely, 
my také a počasí bylo skvělé. Draci krásně létali, děti 
se s chutí účastnily dalších aktivit přichystaných paními 
učitelkami, perníková odměna nakonec byla prý moc 
dobrá, ale největší odměnou pro nás učitelky byly rozzá-
řené tváře dětí a rodiče, kteří si udělali čas a s dětmi na 
„Drakiádu“ přišli, nejen ze Sokolnic. Musíte tedy uznat, 
že chladno, které „Drakiádu“ provázelo, nám opravdu ne-
vadilo, ani dospělým ani dětem.� ■
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Dýňohrátky 2025 na základní škole
V pátek 26. září proběhl na naší základní škole již 

19. ročník soutěže o nejnápaditější dýně. Znovu jsme pře-
konali rekord. Celkem se sešlo neuvěřitelných 118 dýní, 
na nichž pracovalo 133 žáků od 1. až po 9. třídu. Naši 
základku tak ovládla halloweenská nálada a vítězem byl 
vlastně každý, kdo se k našim dýňohrátkám připojil.

Na výstavě v aule byly k vidění dýně malé, velké i obří. 
Měli jsme možnost vidět oltář, hamburgery, různá zví-
řátka, strašidelné dýně, podobizny pedagogů nebo 
dýně ztvárňující trendy, jako Labubu, brainrot nebo 6 7. 
Všechny dýně byly vystaveny v aule školy, kde je až do ve-
čera obdivovali všichni příznivci dýňohrátek, především 
však rodiče i prarodiče dětí.

Do hlasování se zapojili žáci, vyučující, naši přátelé 
z MŠ i odpolední návštěvníci. Na vyhodnocení se podí-
lela komise složená z pedagogů. V letošním roce jsme 

dýně rozdělovali do 4 kategorií  
a odměnili jejich výherce.

Akce byla pořádána za vy-
datné pomoci vyučujících, kteří 
motivovali děti ve svých tří-
dách. Velkou pochvalu od nás 
mají Valerie Mácová, Dominika 
Mauritzová, Elena Ráčková, 
Kateřina Chovancová, Alexandr Charalambidis, Vojtěch 
Černý a Miroslav Baxant, kteří pomáhali s výzdobou,  
organizací výstavy a soutěže a s jejím vyhodnocováním. 
Děkujeme i žákům, kteří se účastnili odpoledních hlídek 
ve škole. V neposlední řadě patří náš vděk rodičům, kteří 
svoje děti motivovali a spolupracovali s nimi. Již teď se 
těšíme na příští jubilejní 20. ročník.

-Mgr. Tereza Fialová-
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Družina v září
Družina je od září jiná. Rozrostla 

se o další  – už čtvrté  – oddělení 
a  přivítali jsme i nové kolegy peda-
gogy. Tereza Dostálová převzala šta-
fetu po Veronice Janouškové, které 
tímto děkujeme za práci s dětmi 
v družině a přejeme jí mnoho úspě-
chu v roli učitelky. Do nového od-
dělení nastoupil vychovatel Honza 
Arnošt, který posílí pedagogický 
sbor a do družiny přinese mužskou 
energii. Do prvních tříd nastoupilo 
také třicet nováčků. Téma zápisu 
jsme zachovali a prvňáčci se jak ve 
třídě, tak i ve družině stali PIRÁTY, 
kteří si hrají i pracují v podmořském 
světě. Prvním společným výletem 
ovšem nebyla plavba, ale vyjížďka 
na koloběžkách do Telnice na výstavu panenek, do malého muzea Moniky Hanikové. Jaké je to být RYTÍŘEM,  
jsme vyzkoušeli dne 18. září v muzeu ve Šlapanicích. Děti měly možnost si prohlédnout a dotknout se celé řady  
exponátů, také si užily spoustu zábavy a legrace v muzejní herně.

Téma PIRÁTŮ nás provázelo také během dalších činností:  
výtvarného tvoření, her a soutěží. Malovalo se moře, skládala se 
loď a parník, tvořilo se akvárium i dopis v láhvi, hrálo se pirátské 
dobble a v poledním klidu se pravidelně čte kniha ELIÁŠ A KAPI-
TÁN ČERNOVOUS. Slavíme také narozeniny našich dětí, a dárek 
bývá samozřejmě pirátský. Zvládli jsme navštívit kamarády a paní 
učitelky v mateřské škole i prohlídku knihovny. Na závěr měsíce 
nás čekala velká společná akce – BRAMBORIÁDA. Po loňském 
úspěchu jsme se opět pustili do tvoření z brambor, vozilo se v ko-
lečku, brambory se vykopávaly a různě se s nimi soutěžilo. Krásné 
ceny byly rozdány i v soutěži o NEJ DOBROTU z brambor. Zúčast-
nilo se asi deset dospěláků a ochutnávači z řad dětí i rodičů zvolili 
tři nejlepší pochutiny. Každý mohl svou maličkost zvěčnit ve foto-
koutku nebo si zahrát bramborovo-jablečné piškvorky. Děkujeme 
za pomoc deváťákům a přítomným paním učitelkám.

V ostatních odděleních také nezahálí. Při hezkém počasí si uží-
váme dětská hřiště a procházky venku. Děvčata i chlapci se pod 
vedením paní Benešové učí šít na šicím stroji, a vytvářejí tak různá 
zvířátka či polštářky. Třeťáci se s prvňáčky věnovali tématu sv. Vác-
lava. Proběhla krátká prezentace i bojovka s tajenkou NA SVATÉHO 
VÁCLAVA BABÍ LÉTO NASTÁVÁ. Třeťáci se také zapojili do akce 
PĚŠKY DO ŠKOLY. Rádi by vytrvali a budou se snažit to dodržovat 
celý školní rok.� -Markéta Kupská-
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Návštěva nevidomé paní se psem
V pondělí 22. září k nám do školy přijela neobvyklá ná-

vštěva. Byla to nevidomá paní se svým vodícím pejskem 
a s pánem, který jí dělal doprovod. Ten byl zároveň cviči-
telem psů pro nevidomé a také měl svého psa s sebou.

Paní nám vyprávěla o svém životě a o tom, jak začala 
mít problémy se zrakem. Bylo jí asi patnáct let, když za-
čala špatně vidět, a později úplně oslepla. I přesto do-
káže poznat, jestli je den nebo noc.

Paní i pán nám povídali o tom, jaké to je být nevidomý 
a jak jim psi pomáhají v každodenním životě. Paní nám 

také ukázala, jak se používá slepecká hůl. Nevidomý  
člověk se nejdřív musí naučit chodit se slepeckou holí  
a teprve potom může dostat vodícího psa. Tito psi musí 
být zdraví a při práci nosí speciální reflexní vestu, aby bylo 
poznat, že jsou ve službě.

Dozvěděli jsme se také o různých pomůckách pro nevi-
domé. Například v telefonu existuje speciální nastavení, 
které umí nevidomému říct, co má na obrazovce. Do-
konce umí i vyfotit fotografii a popsat, co se na ní nachází.

Přednáška byla moc zajímavá a všichni jsme se  
dozvěděli spoustu nových věcí. Na závěr jsme si mohli 
oba pejsky i pohladit.� -Třída 5. A-
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Koncert
Musica Nova

V neděli 7. září se konal v zámeckém 
parku koncert komorního orchestru 
Musica Nova pod vedením Jaroslava 
Martináska. Skladby od známých hu-
debních skladatelů, jako je L. Janá-
ček, G. F. Handel, J. J. Ryba a další, 
si přišli poslechnout nejen uživatelé 
Domova pro seniory, ale i místní oby-
vatelé. Hudbu doplnily svým kouzel-
ným hlasem dvě sólistky. Dle reakcí 
diváků lze usuzovat, že byl koncert 
velmi vydařený. A my se můžeme 
těšit na další spolupráci s panem 
Martináskem a orchestrem Musica 
Nova.

-Naděžda Krošláková, DiS-.

 „Roky zla“
V sobotu 13. září v zámeckém parku 
proběhla pod vedením společnosti Aca-
ballado akce nazvaná „Roky zla“. 
Během celého odpoledne jsme měli 
možnost přenést se do nedávné historie 
naší země. V odpoledních hodinách di-
váci zhlédli bitevní ukázku „Příliš horká 
hranice 1938“, ve večerních hodinách 
pak proběhlo zinscenované osvobození 
pomocí bitevní ukázky „Rok svobody 
1945“. Během celého odpoledne měli 
diváci možnost si pohovořit s účinkují-
cími vojáky a prohlédnout si historickou 
vojenskou techniku.

-Naděžda Krošláková, DiS.-

POZVÁNKA NA SETKÁNÍ JUBILANTŮ 
 

Oslavili jste nebo oslavíte v letošním roce 70, 75, 80, 85, 90 a více let?  
Sbor pro občanské záležitosti, pod záštitou obce Sokolnice 

ve spolupráci se Základní školou Sokolnice a ZUŠ Židlochovice 
 vás srdečně zve na Společenský večer pro jubilanty z naší obce,   

který se bude konat 28. listopadu 2025 v aule Základní školy. 
Aula bude otevřena od 16.30 hod. a od 17.00 hod. se můžete těšit 

na krátký kulturní program, připraveno bude malé občerstvení.  
Přijďte společně strávit příjemný podvečer, 

těšíme se na setkání s vámi. 
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Fotky z akce
najdete 
na přiloženém 
Qr Code.

� -Tereza Šteflová-

8

Mini městečko Sokolnice
Svět dětí v rolích dospělých – jako každý rok na podzim jsme společně 

zažili jedinečný den plný objevování, her a dobrodružství! 
Naše Mini městečko Sokolnice otevřelo své brány a děti si vyzkoušely, jaké 

to je být policistou, zdravotníkem, archeologem, elektrikářem, včelařem, za-
hradníkem, číšníkem, učitelem jazyků a mnoha dalšími profesemi.

Každý malý účastník začal na úřadu práce, kde získal průkaz a přidělené 
zaměstnání. Za dobře odvedenou práci děti dostaly „lípové peníze“, které 
pak utrácely v kavárně, cukrárně, obchodech či při zábavních aktivitách – od 
trampolíny přes střelnici až po virtuální realitu.

Celý den se nesl v duchu zábavného učení o penězích, trhu práce a fun-
gování veřejných institucí. A nejdůležitější? Děti si odnesly nejen sladkosti 
a zážitky, ale hlavně zkušenost, že práce může být zábava a že peníze mají 
svou hodnotu.

O dětské účastníky se staralo přes 40 dobrovolníků a právě díky nim mohla 
být tato akce tak skvělá – díky Vám všem. Nesmírně nás potěšilo, že kromě 
dospělých dobrovolníků se letos našlo velké množství náctiletých pomocníků. 
Rádi bychom také vyzdvihli nebetyčnou trpělivost a pózování naší krásné psí 
dobrovolnice Amy, která se nechala odchytávat městskou policií.

Dále patří velké poděkování obci Sokolnice za stálou podporu této  
zábavně-edukativní aktivity, SDH Sokolnice za účast na akci, městu Újezd  
u Brna a jejich městské policii za účast na akci. Děkujeme našim sousedům, 
kteří dočasně odparkovali svá auta, abychom mohli městečko postavit i na 
parkovišti. Děkujeme Pepovi Drdovi a FEKT VUT Brno za zapůjčení vybavení.

A samozřejmě – děkujeme všem, kdo přišli zažít kouzelné městečko plné 
života! Už teď se těšíme na příští ročník!

Rekonstrukce v Lípě
Nový školní rok v Lípě byl zahájen potem, krví a slzami. 

No, hlavně teda spíš tím potem. Po ukončení příměst-
ských táborů jsme se naplno pustili do pokračování úprav 
našich prostor, které jsme v květnu zahájili rekonstrukcí 
některých místností.

V budově č. p. 35 došlo v rámci rekonstrukce ještě 
před prázdninami k propojení dvou menších místností 
do jedné velké, která slouží jako cvičebna. Většina prací 
byla hotová ještě před zahájením příměstských táborů – 
zbourání společné zdi a stavební úpravy (realizováno  
firmou Prostavby, a. s.), vymalování (realizováno Malíř-
stvím a natěračstvím P & R), položení a nalepení koberce 
(sami jsme si). Po prázdninách tedy došlo už jen k drob-
ným úpravám, jako je nastěhování nábytku, výměna  
světel, pověšení rolet a plátna, nalepení lišt a koupě 
drobného vybavení. Místnost je téměř hotová.

V budově č. p. 34 před prázdninami došlo ke kom-
pletní rekonstrukci koupelny (realizováno firmou Pro-
stavby, a.  s.) a v šibeničním termínu (tedy v krátkém 
mezičase mezi posledním příměstským táborem a první 
podzimní akcí) jsme se pustili do úprav dalších místností. 
Z původního skladu jsme vytvořili konzultovnu, abychom 
uživatelům poradny v Lípě mohli nabídnout soukromí  
a komfort. Znamenalo to – kromě vystěhování všech pů-
vodních věcí ze skladu, regálů a skříní – vymalovat, nový 
nábytek a nové vybavení. Konzultovna je nyní dokončena 
a připravena přijímat klienty. Původní cvičebnu jsme vy-
stěhovali a pustili jsme se do parketové podlahy – vlast-
noručně jsme brousili, tmelili, lakovali… Pak přišlo na 

řadu vymalování, malování domečků na stěnu, sestavení 
a zajištění nového nábytku. Herna je hotová a moc se 
nám líbí. Jazyková učebna a výtvarný ateliér dostaly nové 
skříně a vybavení. 

Malování ve všech místnostech (konzultovna, herna, 
jazyková učebna, chodba a WC) realizovalo Malířství  
a natěračství P & R.

Rádi bychom ještě strašně moc poděkovali lidem, 
kteří se tu v rámci dobrovolničení nemálo nadřeli – Irena  
Zigmanová, Tereza Šteflová, Anna Mročková (ano, jsme 
to my tři, ale my jsme si tu fakt dost mákly), Tomáš Zig-
man, Pavel Šteffan, Filip Mroček, Adam Zigman a Štěpán 
Štefl. Také nám pomohli Mia Zigmanová, manželé Žáč-
kovi, manželé Smetanovi, Matyáš Osička a Filip Kelbl.

Ještě nás čeká úprava ostatních prostor v tzv. Fázi 2, 
ale na to ještě sbíráme síly.� -Tereza Šteflová-
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Na co se můžete těšit v LÍPĚ?
●  V neděli 2. listopadu se v 15 hodin uskuteční spe-
ciální dušičkové divadlo O smrti jen dobře – rodinná 
divadelní inscenace, volně inspirovaná knihou „Hledání 
dobré smrti“ autorky Caitlin Doughtyové. To, co je po 
smrti, to ví jen mrtví, ale když na ně myslíme, zůstanou 
živí... ‌Do Sokolnic přiváží Dáša Heiland Trávníková.

●  V pátek 7. listopadu se v čase od 8.00 do 10.00  
hodin uskuteční Počítačová poradna pro seniory.

●  Ve středu 12. listopadu se v čase od 9.30 do 11.00 
hodin bude konat Sensory play. Na akci je třeba se 
registrovat.

●  Ve středu 12. listopadu v čase od 16.00 do 17.30 
hodin proběhne Sensory play plus. Na akci je třeba se 
registrovat.

●  Ve čtvrtek 13. listopadu v 17.00 hodin jsme při-
pravili první setkání rozvojové skupiny pro dospívající  
13–16 let Level up! Objev svou cestu – chceš lépe  
poznat sám/sama sebe, najít odvahu otevřít se světu 
a  získat nové nápady, jak zvládat každodenní výzvy? 
Přidej se do uzavřené skupiny pro dospívající ve věku 
13–16 let, kde v  bezpečném a přátelském prostředí 
prozkoumáš témata, která právě teď řešíš. Čeká tě 
osm setkání plných her, diskuzí a tvořivých aktivit. Sku-
pina je uzavřená – setkává se stále stejná parta (max.  
12 účastníků). Každé setkání trvá 2 hodiny, probíhá 
jednou týdně (středa nebo čtvrtek). Aktivita v hod-
notě 8.000 Kč je podpořena z projektu Poradna v LÍPĚ  
Nadací Simony Kjonkové a díky tomu ji můžeme nabíd-
nout zdarma. Na skupinu je nutná registrace.

●  V pátek 14. listopadu v 10.30 hodin se uskuteční 
další setkání Mozkový jogging – Trénink pro bystrou 
mysl – zapojte mozek, než vám uteče vlak vzpomínek!
Proč trénovat paměť? Trénink paměti je soubor aktivit 
zaměřených na posílení mozkových funkcí, jako je zapa-
matování, koncentrace a logické myšlení. Pravidelným 
procvičováním lze zpomalit přirozený úbytek kognitivních 
schopností, podpořit mentální svěžest a udržet si bystrou 
mysl i ve vyšším věku. Paměť je jako sval – když ji nepou-
žíváme, ochabuje. Prostřednictvím her, cvičení a technik, 
které podporují mozkovou aktivitu, si nejen udržíte dobré 
duševní zdraví, ale také získáte nové podněty, navá-
žete nová přátelství a užijete si spoustu zábavy. Pojďme 
společně posílit naši paměť a udržet mozek v kondici.  
Těšíme se na Vás.

Kurz probíhá jednou měsíčně každý druhý pátek v měsíci 
a je bez předchozí registrace. Cena 100 Kč.

●  V pátek 14. listopadu od 17.00 do 19.00 hodin se 
bude konat první Arteterapeutická dílna – Téma setkání: 
Kořeny a stabilita (vede terapeutka Mgr. Irena Zigma-
nová a textilní výtvarnice Markéta Hamplová). Prostor pro 
tvořivost a vnitřní rovnováhu.
Zveme vás na tvůrčí setkání, které propojuje umění s psy-
chologií a terapií. Cílem dílny je uvolnit každodenní stres, 
nabídnout prostor k relaxaci a napomoci hlubšímu po-
znání sebe sama. Skrze výtvarné techniky, keramiku či 
vyšívání se budeme společně učit hledat znovu harmonii 
a radost z tvořivého procesu. Workshop vedou zkušené 
lektorky – psycholožka a terapeutka společně s výtvar-
nicí, keramičkou a vyšívačkou, které vás citlivě provedou 
cestou sebepoznání a odpočinku prostřednictvím umě-
leckého vyjádření. Na dílnu je třeba se registrovat.

●  V úterý 18. září v 18.00 hodin pořádáme seminář 
pro rodiče Rodinný management, o tom, jak nám ro-
dinné rituály dělají každodenní život jednodušší v rodině  
i výchově dětí. Na seminář je třeba se registrovat.

●  V pátek 21. listopadu jsme ve spolupráci s LiStOvÁnÍ 
a ZŠ Sokolnice připravili Festival knihy. Těšit se můžete 
na dvě divadelní čtení: Manolito Brejloun a Fakenews, 
bazar knih a tvoření. Na akci není nutné se registrovat. 
Děti mají vstup zdarma.

●  V sobotu 29. listopadu se bude konat tradiční Vánoční 
těšení. Letos opět ve spolupráci s TJ Sokol Sokolnice.

●  V pátek 5. prosince se v čase 8.00–10.00 uskuteční 
Počítačová poradna pro seniory.

●  V pátek 12. prosince v 10.30 hod. se uskuteční další 
setkání Mozkový jogging.

●  V pátek 12. prosince proběhne další Arteterapeu-
tická dílna.
Těšíme se na Vás!

Máte tip na akci nebo téma semináře, 
které byste u nás chtěli najít? Napište 
nám na info@lipa-kc.cz

Více informací o jednotlivých akcích 
a registrace najdete na www.lipa-kc.cz nebo na přilože-
ném Qr Code.

-Tereza Šteflová-

Zprávy z rady 
●  Bezúplatné převzetí pozemku na p. č. 1480/2 

a části pozemku na p. č. 1480/8 do majetku obce 
Rada obce Sokolnice, na své 71. schůzi, vzala na vě-
domí nabídku od Správy železnic, Dlážděná 1003/7, 

110  00  Praha  1, IČ 709 94 234, Oblastní ředitelství 
Brno Kounicova 26 611 43 Brno, o převod pozemku  
p. č. 1480/2 v k. ú. Sokolnice, o výměře 1747 m2, způ-
sob využití – jiná plocha, do vlastnictví obce. Rada obce 
uložila tajemnici zajistit souhrn podmínek převodu  
tohoto pozemku a požádat také o převod části pozemku 
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na p. č.  1480/8, jenž navazuje bezprostředně na  
nabízený pozemek na p. č. 1480/2. Pozemek je úzkého 
tvaru, nachází se na severní straně vedle železničního 
náspu za starým zdravotním střediskem a vede po něm 
částečně obecní účelová komunikace. Je neudržovaný, 
zarostlý. Z hlediska možnosti využití pozemku by zde 
mohla být zbudována komfortnější komunikace, s okolní 
zelení, ve které by mohlo být situováno několik laviček. 
Nyní obec Sokolnice obdržela informace o možnostech 
a podmínkách převodu předmětného majetku. Aby mohl 
být převod realizován, je třeba souhlasit s technickými 
podmínkami převodu. K přesné specifikaci předmět-
ného majetku (vzniku nové parcely oddělením) je třeba 
nechat vyhotovit Správcem majetku na náklady Obce  
geometrický plán za účelem zaměření a vytyčení na 
místě při účasti zástupců všech dotčených organizač-
ních jednotek Správy železnic. Předmětný majetek se 
nachází v ochranném pásmu dráhy ve smyslu zákona č. 
266/1994 Sb., o dráhách, ve znění pozdějších předpisů, 
proto obec nebude požadovat realizaci opatření proti 
těmto negativním vlivům. Předmětný majetek je dot- 
čen stavbou dráhy či s dráhou souvisejícími zařízeními 
a technologiemi, přičemž z tohoto důvodu obec souhlasí 
s tím, že budou před převodem nebo v rámci převodní 
smlouvy bezúplatně sjednána tato věcně právní ome-
zení předmětného majetku, která budou prostřednictvím  
návrhu na vklad vložena do katastru nemovitostí: budou-
-li geodeticky zaměřeny inženýrské sítě na předmětném 
majetku, bude zřízena služebnost vedení inženýrské sítě 
včetně ochranného pásma, tj. umístění, provozu, údržby, 
oprav, rekonstrukcí, modernizací, obnovy, přístupu, příp. 
odstranění. S nabytím vlastnického práva k předmět-
nému majetku Obec přejímá i případné ekologické zá-
vazky s tímto majetkem spojené, bere na sebe povinnosti 
plynoucí z jejich odstraňování a nebude od Správy želez-
nic požadovat náhradu s tímto související. Veškeré ná-
klady Správy železnic spojené s převodem předmětného 
majetku (zejména náklady na zřízení věcných břemen 
a jiných věcných práv, na pořízení znaleckého posudku, 
na pořízení geometrického plánu, na případné analo-
gové vyhotovení smlouvy atp.) budou obci přeúčtovány, 
a to i v případě, že převod nebude v budoucnu realizován 
z důvodu na straně obce. Výše těchto nákladů bude ofici-
álně sdělená před předložením případu do schvalovacího 
procesu. Rada obce vzala na vědomí informace o mož-
nostech a podmínkách bezúplatného převodu pozemku 
na p. č. 1480/2 v k. ú. Sokolnice, o výměře 1747  m2 
a  části pozemku na p. č. 1480/8 do vlastnictví obce  
Sokolnice a uložila tajemnici zařadit tento bod na  
nejbližší jednání Zastupitelstva obce Sokolnice.
●  Zpracování MEK a energetický management 

obce Sokolnice 
Obec Sokolnice nechala zpracovat Místní energetickou 
koncepci, která analyzuje současnou energetickou situ-
aci na území naší obce. Tuto koncepci zpracovala spo-
lečnost ENSYTRA s. r. o., nám. Svobody 931/22, 789 85 
Mohelnice, IČ 28582136, která byla vybrána na základě 
výběrového řízení. Na zpracování tohoto dokumentu  
získala obec finanční prostředky z dotačního titulu Národ-

ního plánu obnovy. Cílem tohoto dokumentu bylo před-
ložit obci koncepční materiál, který by ve střednědobém 
horizontu předestřel nástroj pro plánování a rozvoj kom-
plexního řešení optimalizace dodávek a spotřeby ener-
gií v naší obci. Prostřednictvím tohoto dokumentu došlo 
nejprve ke zmapování současného stavu energetické si-
tuace, následně k sestavení návrhu ve spojitosti s před-
cházející analýzou, které generovaly strategické cíle a ná-
vrhy klíčových opatření, jež by mohla v budoucnu svými 
činnostmi obec změnit či zlepšit. Tento více jak stodva-
cetistránkový dokument se mj. zaměřil na stávající infra-
strukturu v majetku obce, tedy na 11 objektů a veřejné 
osvětlení. U každého z nich navrhl způsob řešení a orga-
nizační a časové aspekty. Nyní byla radě obce předložena 
vypracovaná koncepce k projednání.  K tomuto jednání 
byl přizván též zástupce společnosti ENSYTRA s. r. o., 
a přítomny byly též obě ředitelky MŠ i ZŠ. O obsahu to-
hoto dokumentu i o závěrech zde učiněných se poměrně 
dlouho diskutovalo. 
Rada obce vzala na vědomí obsah Místní energetické 
koncepce obce Sokolnice. Rada obce, s ohledem na  
závěry MEK, ukládá starostovi zjistit možnosti čerpání  
dotačních titulů na realizaci Energetického manage-
mentu obce, jehož prostřednictvím by byla realizována 
některá z navržených opatření, především pak vznik 
Energetického společenství. Rada obce uložila ředitel-
kám příspěvkových organizací obce – ZŠ a MŠ, aby zvá-
žily možnosti realizace některých z navržených opatření 
týkající se budov, ke kterým mají oprávnění hospodařit se 
svěřeným majetkem obce, a v této souvislosti předložily 
odpovídající finanční návrh do připravovaného rozpočtu 
obce na rok 2026.
●  Žádost o stanovisko k povolení připojení sjezdu –

souhlas vlastníka pozemku
Rada obce Sokolnice obdržela žádost o souhlas vlastníka 
pozemku, na p. č. 1460/6, k. ú. Sokolnice, k povolení 
připojení sjezdu na krajskou komunikaci. Žadatel před-
ložil rozhodnutí o povolení připojení sjezdu a nájezdu, 
které vydal Městský úřad Šlapanice, projektová doku-
mentace, včetně souhlasu PČR a vyjádření SÚS. Záměr 
o výpůjčce tohoto pozemku byl zveřejněn 15. 8. 2025 na 
úřední desce Obecního úřadu Sokolnice. Byla předložena 
také smlouva o výpůjčce mezi žadatelem a obcí Sokol-
nice. Rada obce vydala souhlas vlastníka pozemku na 
p. č. 1460/6, k. ú. Sokolnice, k povolení připojení sjezdu, 
nájezdu na krajskou komunikaci. Rada obce schválila text 
a uzavření smlouvy o výpůjčce s žadatelem. Rada obce 
uložila starostovi nejpozději do 26. 9. 2025 podepsat 
smlouvu o výpůjčce. Rada obce uložila tajemnici sdělit 
nejpozději do 26. 9. 2025 sdělit rozhodnutí žadateli.
●  Žádost TJ Sokol – Babské hody 2025
TJ Sokol Sokolnice požádala o povolení pořádání ho-
dové zábavy „Babské hody“ dne 18. 10. 2025, která se 
uskuteční v době od 20.00 do 02.00 hodin v místní so-
kolovně. Současně požádali o poskytnutí věcného daru 
do tomboly. Rada obce schválila pořádání hodové zá-
bavy „Babské hody“, kterou pořádá TJ Sokol Sokolnice 
dne 18. 10. 2025 od 20.00 do 02.00 hodin. Současně 
s  kladným stanoviskem obce obdrží organizátoři výzvu 
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k zajištění řádné pořadatelské služby nejen v místě po-
řádání, ale i v bezprostředním okolí. Úspěšnost této 
služby může mít vliv na případné příští povolení obdobné 
produkce. Rada obce schválila věcný dar do tomboly 
v hodnotě 2000 Kč a uložila paní Hrdličkové nejpozději 
do 26.  9.  2025 informovat TJ Sokol Sokolnice o povo-
lení konání Babských hodů. Rada obce uložila tajemnici 
zveřejnit termín konání hodové zábavy „Babské hody“ na 
úřední desce v souladu s OZV číslo 01/2016 o nočním 
klidu. 
●  Žádost TJ Sokol – Lampionový průvod 2025
TJ Sokol Sokolnice požádala o povolení akce Lampionový 
průvod 2025 dne 27. 10. 2025, který se uskuteční od 
17.00 do 20.00 hodin. Pořadatelé současně požádali, 
z důvodu ochrany bezpečnosti zúčastněných osob, o za-
jištění asistence SDH Sokolnice, zejména v prostoru před 
sokolovnou a při průvodu obcí Sokolnice. Rada obce 
schválila pořádání akce Lampionový průvod 2025, který 
pořádá TJ Sokol Sokolnice dne 27. 10. 2025 od 17.00 
do 20.00 hodin. Současně s kladným stanoviskem 
obce obdrží organizátoři výzvu k zajištění řádné pořa-
datelské služby nejen v místě pořádání, ale i v bezpro-
středním okolí. Úspěšnost této služby může mít vliv na 
případné příští povolení obdobné produkce. Rada obce 
schválila účast SDH Sokolnice při pořádání Lampiono-
vého průvodu a uložila paní Hrdličkové nejpozději do  
2. 10. 2025 informovat TJ Sokol Sokolnice o povolení  
konání Lampionového průvodu. Rada obce uložila tajem-
nici do 17.  10.  2025 zajistit účast SDH Sokolnice dne  
24. 10. 2025 ve večerních hodinách.
●  Žádost ZŠ – schválení převodu finančních 

prostředků z rezervního do investičního fondu
Obec obdržela žádost o schválení převodu finančních 
prostředků z rezervního fondu do fondu investičního.  
Finance budou využity na proplacení údržby elektroin-
stalace vč. drobných oprav v budově ZŠ Sokolnice. Rada 
obce schválila převod finančních prostředků ZŠ z fondu 
rezervního do fondu investičního. 
●  CN – vstupní dvoukřídlé branky do MŠ Sokolnice
Rada obce na své 68. schůzi dne 2. 6. 2025 schválila 
realizaci gabionového oplocení areálu Mateřské školy  
v Sokolnicích. Nyní bylo potřeba do oplocení dosadit 
vstupní branky. Obec obdržela vyžádanou cenovou na-
bídku na 2 kusy dvoukřídlých bran. Rada obce schvá-
lila cenovou nabídku na 2 kusy vstupních dvoukřídlých 
bran od společnosti PROSTAVBY a. s., Dědina 447,  
Otnice. Rada obce uložila paní Hrdličkové nejpozději do 
10. 10. 2025 zajistit objednávku na dvoukřídlou branku 
od společnosti PROSTAVBY a. s..
●  CN – ošetření stromů podél cyklostezky 

a na ul. Předky
Radě obce byla předložena cenová nabídka na ošet-
ření dřevin podél cyklostezky, a na ulici Předky, v k. ú. 
Sokolnice, od společnosti GOZ GARDEN s. r. o., Olo-
moucká 888/164, 627 00 Brno-Černovice. Tato nabídka 
zahrnuje výchovný řez včetně likvidace vzniklého odpadu 
a dosadbu 3 ks stromů na ulici Předky. Rada obce schvá-
lila cenovou nabídku na ošetření dřevin podél cyklostezky 
a na ulici Předky od společnosti GOZ GARDEN s. r. o., 

Olomoucká 888/164, 627 00 Brno-Černovice a uložila 
tajemnici nejpozději do 10. 10. 2025 zajistit objednávku 
na ošetření stromů podél cyklostezky.
●  Nabídka na umístění GLS boxu v obci Sokolnice
V obci Sokolnice na ulici Průchodní, za budovou ná-
kupního střediska S-Pasáž, jsou aktuálně umístěny dva  
výdejní boxy na zásilky.  Před budovou bývalé restaurace 
u Husara je situována samoobslužná schránka Alza-
box, u které je využívána elektrická přípojka. Naproti je  
zřízen samoobslužný Z-Box, který využívá solární panely 
k napájení. Obec obdržela nabídku na umístění dalšího 
výdejního boxu na zásilky v této lokalitě od společnosti 
GLS. Jednalo by se o solární box, napájený ze solárních 
článků. Byl také přiložen návrh Smlouvy pro umístění  
solárního Parcel Boxu GLS. Rada obce schválila umístění 
solárního GLS boxu na ulici Průchodní v obci Sokolnice  
a ukládá tajemnici zajistit vše potřebné ke zdárné re-
alizaci GLS boxu. Rada obce schválila text a uzavření 
smlouvy mezi obcí Sokolnice a žadatelem. Rada obce 
uložila starostovi nejpozději do 17. 10. 2025 podepsat 
předmětnou smlouvu. 
●  CN – výsadba trvalek na ul. Na Skalce, 

Pod Stráží a před budovou S-Pasáž
Obec obdržela cenovou nabídku od společnosti GOZ 
GARDEN s. r. o., Olomoucká 888/164, 627 00 Brno- 
-Černovice, na sadbu trvalek v následujících lokalitách:

	○ Ulice Na Skalce – dodávka 150 ks rostlin, jejich  
výsadba, dodávka cibulovin, jejich výsadba, zalití 
rostlin po výsadbě, přimulčování kamenem.

	○ Ulici Pod Stráží – výsadba trvalek a cibulovin, zálivka 
rostlin a přimulčování kamenem.

	○ Ulice Komenského, před budovou S-Pasáže – vý-
sadba rostlin včetně dodávky potřebných materiálů, 
likvidace původního porostu a mulčování.

Rada obce schválila cenovou nabídku na výsadbu rost-
lin před budovou S-Pasáže, na ulici Na Skalce a na 
ulici Pod Stráží od společnosti GOZ GARDEN s. r. o., 
Olomoucká 888/164, 627 00 Brno-Černovice a uložila  
tajemnici nejpozději do 10. 10. 2025 zajistit objednávku 
na sadbu trvalek a cibulovin na ulici Na Skalce, Pod 
Stráží a před budovou S-Pasáž.
●  Žádost o umístění lunaparku při hodech 

v roce 2026
Rada obce obdržela žádost o umístění lunaparku v naší 
obci při tradičních hodech v roce 2026. Rada obce schvá-
lila pozvat na hostování v roce 2026 atrakce žadatele. 
Prostranství bude upřesněno, pravděpodobně se bude 
jednat o areál bývalých kasáren na ulici Polní. Rada obce 
uložila paní Hrdličkové do 10. 10. 2025 sdělit žadateli 
stanovisko obce k hostování v naší obci v roce 2026.
●  PD – Polyfunkční objekt a bytové domy

na ul. Masarykova
Rada obce na své 36. schůzi dne 26. 2. 2024 projed-
nala projekt na výstavbu Polyfunkčního objektu a byto-
vých domů na ulici Masarykova, v k. ú. Sokolnice. Rada 
obce na tomto zasedání schválila pokračování v tomto 
projektu prostřednictvím společnosti BKN spol. s r. o., 
která tento projekt v minulosti připravovala. Rada obce 
následně schválila cenovou nabídku na zpracování PD 
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na výstavbu Polyfunkčního objektu a bytových domů na 
ul. Masarykova (podle aktuálně platné legislativy), které 
by do budoucna měly sloužit pro účely seniorského by-
dlení s poskytovanou pečovatelskou službou. Nyní je 
Radě obce předložena aktualizovaná verze projektové 
dokumentace s žádostí o vyjádření ze strany obce. PD 
obsahuje dva dvojdomy, kde je celkem umístěno 12 bytů 
(včetně společných prostor) a polyfunkční objekt, kde je 
v přízemí plánován prostor pro činnost komunitního cen-
tra Lípa a v nadzemním podlaží dalších 6 bytů včetně 
zázemí pro pečovatelky. Rada obce bere na vědomí  
vizualizaci projektu na výstavbu Polyfunkčního objektu  
a bytových domů na ul. Masarykova. Rada obce uložila 
starostovi seznámit projekční kancelář, jenž zpracovává 
PD se skutečností, že není žádoucí, poté, co byla zkapa-
citněna MŠ v Sokolnicích, v tomto objektu budovat pro-
story pro dětskou skupinu. 
●  Uzavření MŠ 
Obec Sokolnice obdržela žádost o schválení ter-
mínu uzavření MŠ Sokolnice v měsíci prosinci 2025 
od 23.  12.  2025 do 2. 1. 2026, tj. 5 pracovních dnů,  
z důvodu revize elektrických zařízení v celé budově MŠ. 
Provoz MŠ bude opět zahájen v pondělí 5. 1. 2026. 
Všichni zaměstnanci MŠ budou v uvedených dnech čer-
pat řádnou dovolenou. Rada obce souhlasí s uzavřením 
MŠ Sokolnice v měsíci prosinci 2025 od 23. 12. 2025 do 
2. 1. 2026. Rada obce uložila tajemnici do 17. 10. 2025 
informovat ředitelku MŠ Sokolnice o schválení žádosti 
radou obce.
●  Výrobna elektřiny (Energetický areál) 

na pozemku p. č. 3025
Obec obdržela žádost společnosti TOP CLINIC SERVIS, 
s. r. o., Sovova 1339/10, 703 00 Ostrava-Vítkovice, 
o  souhlas se stavebním záměrem – výrobna elektřiny 
(Energetický areál) na pozemku p. č. 3025. Projektová 
dokumentace byla předložena referentce stavebně tech-
nických činností, která uvedla následující skutečnosti. Vý-
robna elektřiny (Energetický areál) sestává z nezbytného 
množství transformátorů (jejich specifikace se odvíjí po-
dle toho, do jaké hladiny napětí /22 kV, 110 kV/ v síti je 
areál napojen), certifikovaných baterií uložených v zabez-
pečovacích kontejnerech, přístupové cesty, vnitřní mani-
pulační cesty a oplocení. Dle platného Územního plánu 
Sokolnice ve znění platném po změně č. I od 27. 6. 2019 
se záměr nachází v nezastavěném území v ploše ozna-
čené NZ – Plochy zemědělské. Tyto plochy jsou určeny 
pro činnosti a stavby související s hospodařením na ZPF. 
Podmíněně přípustné jsou činnosti a stavby, které jsou 
v souladu s hlavním a přípustným využitím, jsou v souladu 
s  charakterem krajiny, při zachování prostupnosti kra-
jiny a souhlasným stanoviskem orgánu ochrany přírody 
(např. zařízení pro zvěř a chovaná zvířata, seníky, včelíny, 
výběhy, ohradníky) a dále stavby pro skladování chlévské 
mrvy a hnoje (polní hnojiště). Z výše uvedeného vyplývá, 
že záměr realizace „Výrobny elektřiny“ v daném území 
není v souladu s platným územním plánem. Rada obce 
neschválila předloženou žádost společnosti TOP CLINIC 
SERVIS, s. r. o. na pozemku p. č. 3025, v k. ú. Sokolnice. 
Rada obce uložila tajemnici nejpozději do 10. 10. 2025 

sdělit rozhodnutí RO společnosti TOP CLINIC SERVIS,  
s. r. o.
●  CN – rekonstrukce vjezdu 

na obecním pozemku, p. č. 999/1
Obec dokončuje přístavbu ZŠ a aktuálně dochází k úpra-
vám zpevněných ploch kolem budovy. 
Obci byla předložena vyžádaná cenová nabídka na re-
konstrukci obecního vjezdu vedle ZŠ, po kterém se při-
jíždí na parkoviště u budovy OÚ. Tento vjezd leží na obec-
ním pozemku p. č. 999/1. Rekonstrukce by spočívala 
v odstranění porušené asfaltové vrstvy a předláždění 
povrchu vjezdu ze zámkové dlažby. Rada obce schválila 
cenovou nabídku na realizaci rekonstrukce vjezdu na ul. 
Zámecká, na p. č. 488, 491, v k. ú. Sokolnice od společ-
nosti Prostavby a. s., Dědina 447, 683 54 Otnice. Rada 
obce ukládá paní Hrdličkové nejpozději do 10. 10. 2025 
zajistit objednávku na realizaci zpevněného vjezdu na  
ul. Zámecká.
●  Přístavba ZŠ Sokolnice – Dodatek č. 2 
V současné době probíhá realizace přístavby Základní 
školy v Sokolnicích, na základě smlouvy o dílo se spo-
lečností Prostavby, a. s., Dědina 447, 683 54 Otnice. 
Radě obce byl předložen dodatek č. 2 včetně dvanácti 
změnových listů. Předmětem tohoto dodatku jsou násle-
dující skutečnosti:  Provedení monolitické zárubní zídky 
kolem vstupní zpevněné plochy do budovy školy a zpev-
něné plochy příjezdu na parkoviště. Z důvodu výškových 
poměrů nebylo možné provést řešení dle PD. Změna 
trasy vedení VIVO – původní trasa přeložky kabelu VIVO 
byla vedena přes staveniště, tuto trasu přeložky nebylo 
možné provést. Z tohoto důvodu byla navržena změna 
trasy vedení VIVO mimo staveniště, včetně její úpravy. 
Nahrazení hlavního výtlačného čerpadla systémovým ře-
šením přečerpávacích jednotek uložených za jednotlivé 
zařizovací předměty. Doplnění žulového obkladu a nosné 
konstrukce stávající budovy, z důvodu sjednocení stáva-
jícího žulového obkladu a nového žulového obkladu bu-
dovy ZŠ. Byl proveden odpočet požárních ucpávek VZT. 
Tyto ucpávky dle PBŘ a technické zprávy nemusí být  
realizovány. Byla provedena změna typu osvětlení scho-
diště – umístění LED osvětlení na čidla. Úprava hlavního 
vstupu, kdy z  důvodu výškových a směrových rozdílů  
nešlo provést původní řešení dle PD. Dále nebylo možné 
použít stávající bránu, která zde v minulosti byla umís-
těna (změna šířky uličního prostoru), jenž bude nahra-
zena automatickou závorou. Bude proveden odečet 
neprováděných SDK podhledů a  poklopu šachty pře-
čerpávací stanice. SDK nejde provést z důvodu výškové  
kolize s VZT. Přečerpávací šachta byla nahrazena sys-
témovými prvky za jednotlivé zařizovací předměty.  
V průběhu stavby byla zjištěna nesoudržnost části fasády 
stávající budovy. Na základě požadavku investora se  
provede nové přestěrkování a oprava finální omítky této 
poškozené části fasády. Z důvodu splnění požadavků 
PBŘ, je nutno pod světlíky doplnit sítě proti úkapu spl-
ňující požadavky PBŘ, jež nebyly součástí PD. Budou 
doplněny odtokové žlaby a přídlažby, které v rámci PD 
byly řešeny jako ponechání původních. Toto řešení 
nebylo technicky možné. Měření a  regulace – bude  
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provedeno doplnění prvků Měření a  regulace na vytá-
pění. Tyto prvky nebyly v  rámci projektu řešeny. Rada 
obce schválila text a uzavření dodatku č. 2 ke Smlouvě 
o dílo mezi obcí Sokolnice a společností Prostavby a. s., 
Dědina 447, 683 54 Otnice a uložila starostovi nejpoz-
ději do 30. 9. 2025 uzavřít předmětný dodatek č. 2 ke 
smlouvě o dílo mezi obcí Sokolnice a  společností  
Prostavby, a. s., Dědina 447, 683 54 Otnice. Rada obce 
uložila tajemnici nejpozději do 30. 9. 2025 sdělit rozhod-
nutí rady obce žadateli. 
●  Komunikační systém Munipolis
Obec obdržela nabídku na využití komunikačního sys-
tému Munipolis na Obecním úřadě v Sokolnicích. Jedná 
se o komunikační nástroj pro přímou komunikaci formou 
SMS zpráv, hlasových zpráv, e-mailů, zpráv do aplikace 
a  univerzálních (omni) zpráv. Je vytvořen adresář kon-
taktů se skupinami pro cílené rozesílky. Je také vytvořen 
profil na webu a v aplikaci, který obsahuje hlavní ná-
stěnku s příspěvky a jsou zde registrováni příjemci infor-
mací. Systém zahrnuje také datové úložiště, na kterém 
jsou ukládány obrázky a soubory. Systém je dále propojen 
s dalšími systémy, ve kterých jsou exportovány kontakty, 
zobrazovány příspěvky a posílány notifikace. Systém je 
zpoplatněn, jedna odeslaná sms je 1,20 Kč včetně. DPH. 
Roční poplatek za tuto službu činí 43.545 Kč vč. DPH 
ročně. Rada obce neschválila cenovou nabídku na zřízení 
komunikačního systému Munipolis v obci Sokolnice.  
●  Zápis do kroniky obce za rok 2024
Kronikářka obce předložila radě obce návrh textů, které 
navrhuje zaznamenat do místní kroniky za uplynulý rok 
2024. Rada obce uložila všem radním nejpozději do 
31. 10. 2025, aby se seznámili s návrhem zápisu od paní 
kronikářky a provedli dílčí změny a korekce. 
●  Přístavba ZŠ v Sokolnicích, koordinátor BOZP 

a stavební dozor  – Dodatek č. 1
V současné době probíhá dokončení realizace přístavby 
Základní školy v Sokolnicích, na základě smlouvy o dílo 
se společností Prostavby, a. s., Dědina 447, 683 54 
Otnice. Rada obce na své 57. schůzi dne 13. 01. 2025 
schválila Dodatek číslo 1, v němž byl prodloužen termín 
doby realizace. V reakci na tuto skutečnost je nyní před-
ložena radě obce Příkazní smlouva – dodatek č. 1 na  
koordinátora BOZP a stavební dozor, neboť tato nutnost 
vyplývá ze zákonného ustanovení. Rada obce schvá-
lila text a uzavření Příkazní smlouvy – dodatku č. 1 ke 
Smlouvě o dílo mezi obcí Sokolnice a společností LANAK 
CZ, a. s., IČ 29230691, Brněnská 173, 664 52 Sokolnice 
a uložila starostovi nejpozději do 30. 10. 2025 uzavřít Pří-
kazní smlouvu, dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo mezi obcí 
Sokolnice a společností LANAK CZ, a. s., IČ 29230691, 
Brněnská 173, 664 52 Sokolnice. Rada obce uložila  
tajemnici nejpozději do 21. 10. 2025 sdělit rozhodnutí 
rady obce žadateli. 
●  Pronájem komerčních prostorů v budově S-Pasáž
Obec obdržela výpověď smlouvy o nájmu ze dne 
22.  2.  2016, od společnosti P. L. T. Style, spol. s r. o., 
IČ  29354226, Podešvova 267, 664 52 Sokolnice. 
Předmětem smlouvy jsou prostory sloužící k podnikání 
o velikosti 40,05 m2, nacházející se v jednotce č. 10/6  

umístěné v 2. NP budovy S-pasáže, na parcele č. 84, 
které byly využívány k poskytování kadeřnických služeb. 
Na základě pokynu rady obce tajemnice zveřejnila záměr 
na pronájem této obchodní jednotky včetně sociálního 
zařízení. Každý zájemce o pronájem byl povinen doručit 
písemnou nabídku do 29. 9. 2025 na adresu: Obecní 
úřad Sokolnice, Komenského 435, 664 52 Sokolnice,  
a to v zalepené obálce opatřené viditelným nápisem  
PRONÁJEM OBCHODNÍ JEDNOTKY – NEOTVÍRAT. Ob-
chodní prostor bude novému nájemci k dispozici od  
1. 12. 2025. Hodnotícím kritériem pro Radu obce byla 
nejen výše nájmu, ale též způsob případného využití  
tohoto prostoru. 
Rada obce obdržela celkem 4 nabídky. Rada obce  
ověřila a následně shledala, že tyto byly řádně podány 
ve lhůtě pro podání nabídek. Rada obce dále provedla 
kontrolu nabídek a konstatovala, že všechny obálky s na-
bídkami byly uzavřeny tak, že se z nich obsah nedal vy-
jmout a byly označeny nápisem PRONÁJEM OBCHODNÍ 
JEDNOTKY – NEOTVÍRAT.
Rada obce otevřela nabídky v pořadí, v jakém byly doru-
čeny na podatelnu OÚ Sokolnice. Všechny tyto nabídky se 
stávají přílohou zápisu této Rady. Obdržena byla:

	○ Nabídka ze dne 11. 9. 2025 – způsob využití prona-
jímaného prostoru „Tetovací studio“. 

	○ Nabídka ze dne 22. 9. 2025 – způsob využití prona-
jímaného prostoru „Kadeřnický salón“.

	○ Nabídka ze dne 16. 9. 2025 – způsob využití prona-
jímaného prostoru „Masérské, rekondiční a regene-
rační služby“.

	○ Nabídka ze dne 29. 9. 2025 – způsob využití prona-
jímaného prostoru „Kadeřnický salón + kosmetické 
služby a modelace nehtů“.

Rada obce schválila novým nájemcem prostorů slou-
žících k podnikání o velikosti 40,05 m2, nacházející se 
v jednotce č. 10/6 umístěné v 2. NP budovy S-pasáže, 
na parcele č. 84 společnost Kadeřnictví MOONFOX  
hairfashion, IČ 88716953, sídlem Podešvova 270,  
664 52 Sokolnice. 
Rada obce schválila text a uzavření nájemní smlouvy 
se společností Kadeřnictví MOONFOX hairfashion,  
IČ 88716953, sídlem Podešvova 270, 664 52 Sokolnice.
Rada obce uložila starostovi nejpozději do 30. 11. 2025 
podepsat předmětnou smlouvu a uložila tajemnici  
nejpozději do 21. 10. 2025 sdělit rozhodnutí RO všem 
žadatelům, jenž zaslali svoji nabídku. 
●  Smlouva se společností RTS a. s. – vybavení

přístavby ZŠ
Obec Sokolnice v letošním roce dokončuje přístavbu 
ZŠ. S ohledem na tuto skutečnost je žádoucí, aby po 
dokončení stavebních prací a odevzdání hotového díla 
byly všechny prostory řádně vybaveny a zařízeny. Na zá-
kladě rozhodnutí 68. Rady obce ze dne 2. 6. 2025 byly  
projekční práce na zpracování zadávací dokumentace 
interiéru přístavby Základní školy v Sokolnicích zadány 
společnosti Starycha s. r. o., Trnkova 117c, Brno, 628 00, 
IČ 09697900. Kompletní projekt včetně položkových roz-
počtů byl již zpracován a nyní je možné zahájit veškeré 
kroky vedoucí k vysoutěžení dodavatele. Rada obce si 
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vyžádala od společnosti RTS a. s. CN na administraci vý-
běrového řízení na vybavení přístavby ZŠ. RO byl před-
ložen návrh příkazní smlouvy na výkon zadavatelských 
činností na zakázce zadávané jako veřejná zakázka ma-
lého rozsahu na dodávky s názvem: „Přístavba ZŠ Sokol-
nice – interiér”. Rada obce schválila cenovou nabídku 
od společnosti RTS a. s., Lazaretní 13, 615 00 Brno,  
IČ 255 33 843. Rada obce schválila text a uzavření Pří-
kazní smlouvy č. 7958/2025 na výkon zadavatelských 
činností na zakázku malého rozsahu na dodávky s ná-
zvem: Přístavba ZŠ Sokolnice – interiér, se spol. RTS a. s., 
Lazaretní 13, 615 00 Brno, IČ 255 33 843. Rada obce 
uložila starostovi nejpozději do 30. 10. 2025 uzavřít 
výše uvedenou Příkazní smlouvu a uložila tajemnici do  
24. 10. 2025 sdělit spol. RTS, a. s., schválení uzavření 
Příkazní smlouvy č. 7958/2025.
●  Rekonstrukce chodníku a vjezdů na ul. Moravská
V letošním roce obec zrealizovala opravu asfaltového 
povrchu místní komunikace na ulici Moravské. Vzhle-
dem k celkovému stavu navazující infrastruktury (chod-
níků a vjezdů k přilehlým nemovitostem) starosta navrhl, 
aby po dokončení opravy vozovky byla realizována také 
oprava chodníku v celé délce ulice a současně byly též 
opraveny povrchy vjezdů k přilehlým nemovitostem a tím 
došlo ke kompletní revitalizaci veřejného prostranství 
v  dané lokalitě. Cílem je zajištění bezpečného a este-
ticky jednotného prostoru pro chodce i rezidenty, zvýšení 
bezpečnosti pohybu osob a zlepšení celkového vzhledu 
veřejného prostranství této ulice. Starosta si vyžádal ce-
novou nabídku od společnosti Swietelsky stavební s. r. o, 
která realizovala renovaci asfaltového povrchu komuni-
kace v této ulici, jenž zahrnuje kompletní realizaci uve-
dených prací, a to výměnu 252 metrů obrub, předláždění 
295 metrů chodníku a předláždění 225 m2 vjezdů.  
Financování akce bude zajištěno z rozpočtu obce z ka-
pitoly „komunikace“, kde v průběhu roku došlo k úspoře  
finančních prostředků. Rada obce schválila realizaci 
akce „Rekonstrukce chodníků a vjezdů na ul. Moravské“ 
dle předložené cenové nabídky, Rada obce schválila uza-
vření smlouvy o dílo se společnosti Swietelsky stavební s. 
r. o., závod Dopravní stavby MORAVA, oblast Brno, Jaho- 
dová 60, 620 00 Brno a uložila starostovi nejpozději do 
30. 10. 2025 uzavřít výše uvedenou smlouvu o dílo. Rada 
obce uložila tajemnici do 24. 10. 2025 sdělit společ-
nosti Swietelsky stavební s. r. o., závod Dopravní stavby  
MORAVA, oblast Brno, Jahodová 60, 620 00 Brno, schvá-
lení smlouvy o dílo.  
●  Zřízení nové pracovní pozice na OÚ – 

sociální pracovník veřejného opatrovnictví  
Obec Sokolnice v rámci přenesené působnosti vykonává 
veřejné opatrovnictví u osob zbavených svéprávnosti. 
Jedná se o zákonné zastupování občana na základě roz-
hodnutí či usnesení soudu, kdy občan byl omezen ve své-
právnosti a soud ustanovil opatrovníka příslušnou obec. 
Tento institut existuje ve veřejném zájmu, v rámci něhož 
obec poskytuje veřejnou službu jednotlivcům, kteří ji po-
třebují a kterým nemůže být opatrovníkem jmenována 
osoba soukromého práva (např. rodinný příslušník, pří-
buzný nebo jiná, opatrovanci blízká osoba). Obec Sokol-

nice doposud vykonávala veřejné opatrovnictví u celkem 
tří osob, kteří žijí v Domově pro seniory, Zámecká  57, 
664 52 Sokolnice. V průběhu tohoto roku dochází  
k značnému nárůstu počtu těchto osob – tedy výkonu 
této agendy. Obec byla v posledních několika měsících 
na základě pravomocného rozhodnutí soudu ustanovena 
opatrovníkem u pěti osob a další soudní řízení o omezení 
svéprávnosti u soudu probíhají. Celkem by po skončení 
všech soudních řízení měla obec vykonávat opatrovnictví 
u 15 osob, ovšem ani tento počet není konečný, neboť 
ze strany DpS Sokolnice jsou avizována další případná 
řízení. Na základě rozhodnutí soudu je obec oprávněná 
a  povinná zastupovat opatrovance v běžných záležitos-
tech, spravovat jejich majetek s péčí řádného hospodáře, 
činit za ně úkony ve věcech občanskoprávních, rodinně- 
právních, pracovněprávních, obchodně-právních a ve 
věcech daňových, pokud se týká nakládání s majetkem. 
Opatrovník je oprávněn a povinen zastupovat opatro-
vance při právních úkonech, jejichž předmětem je naklá-
dání s nemovitostmi, nakládání s finančními částkami 
v jakémkoliv rozsahu, uzavírání smluv, jejichž předmětem 
je finanční plnění. Opatrovník je oprávněn a povinen za-
stupovat opatrovance při uzavírání smluv o poskytování 
finančních prostředků, z nichž by mu vznikaly finanční zá-
vazky a dále je oprávněn a povinen nakládat s finančními 
prostředky jmenovaného, včetně přebírání důchodu. 
Záležitosti, které přesahují rámec běžného hospodaření 
podléhají schválení soudu. Obec je povinna každoročně 
vždy k 30. 06. každého kalendářního roku podávat soudu 
zprávy o osobě opatrovance a účty ze správy jeho ma-
jetku. S ohledem na skutečnost, že došlo k výraznému 
nárůstu počtu opatrovanců, je navrženo přijmout nového 
pracovníka na OÚ Sokolnice – sociálního pracovníka pro 
výkon veřejného opatrovnictví, který bude tuto agendu 
řádně vykonávat. Rada obce schválila zřízení nové pra-
covní pozice – Sociální pracovník veřejného opatrovnic-
tví a uložila tajemnici nejpozději do 14. 11. 2025 zajistit  
výběrové řízení na tuto pracovní pozici. 
●  Vánoční strom 2025
V obci Sokolnice se každý rok o první adventní neděli 
koná tradiční slavnostní rozsvícení vánočního stromu.  
I letos by rada obce na prostranství před S-pasáží chtěla 
uskutečnit tuto akci, a to dne 30. listopadu 2025 od 
16.00 hodin, Ke zdárnému průběhu je potřeba zajistit 
vánoční strom, kulturní program, občerstvení pro občany 
a další. Rada obce uložila starostovi zajistit vše potřebné 
ke zdárnému průběhu akce – Rozsvícení vánočního 
stromu.
●  Oprava dešťové kanalizace v ulici Podešvova
Obec Sokolnice realizovala v letošním roce rekonstrukci 
ulice Zahradní. Při této příležitosti byly provedeny kame-
rové kontroly dešťové i splaškové kanalizace jak v této 
ulici, tak v navazujících ulicích, kam obě dvě kanalizace 
ústí. Z provedené kontroly bylo zjištěno, že splašková  
kanalizace je v pořádku a schopna dalšího bezproblé-
mového provozu. Oproti tomu dešťová kanalizace v ústí 
křižovatky ulic Zahradní – Podešvova vykazuje poško-
zení. Jedná se o úsek dlouhý cca 10 metrů, Tato kana-
lizace je z betonu a vyžaduje opravu. S ohledem na tuto  
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skutečnost byla vyžádána CN na její opravu ve výše předestřeném rozsahu 
od společnosti Inženýrské stavby Brno a od společnosti Swietelsky, jež byla 
cenově výhodnější. Rada obce schvaluje realizaci opravy dešťové kanali-
zace v ulici Podešvova. Rada obce schválila cenovou nabídku od společnosti 
Swietelsky stavební s. r. o., závod Dopravní stavby MORAVA, oblast Brno,  
Jahodová 60, 620 00 Brno a uložila pí Hrdličkové do 24. 10. 2025 vystavit 
objednávku společnosti Swietelsky stavební s. r. o., závod Dopravní stavby 
MORAVA, oblast Brno, Jahodová 60, 620 00 Brno, na realizaci opravy deš-
ťové kanalizace v ulici Podešvova.  
●  Oprava mostu pro pěší na ul. Kaštanová – aktualizace 
Na 72. zasedání Rady obce dne 25. 8. 2025 byla schválena cenová nabídka 
na opravu mostku na ulici Kaštanová od společnosti FBR stav s. r. o., Oře-
chov 386, Ořechov, 687 37, neboť na základě prohlídky mostního objektu 
pro pěší na ul. Kaštanová bylo zjištěno, že tento most vykazuje značně špatný 
technický stav (narušené železné vzpěry). CN obsahovala demontáž stávající 
pochozí části tohoto mostu, která bude nahrazena novým kompozitním ma-
teriálem. Dále ošetření konstrukcí, zahrnující nátěry. V neposlední řadě CN 
zahrnovala též stanovení přechodného DZ, na základě kterého budou chodci 
po dobu rekonstrukce procházet přes jeden jízdní pruh místní komunikace. 
V průběhu schvalovacího procesu si Policie ČR dodatečně vyžádala doplnění 
přechodného dopravního značení o semaforové řízení pomocí inteligentního 
semaforu a zřízení dočasných betonových svodidel T3 pro oddělení koridoru 
pro pěší. Tyto položky v původní nabídce vůbec nebyly zahrnuty. Z uvedeného 
důvodů byla zaslána úprava cenové nabídky o reálné náklady spojené s poža-
davkem PČR. Jedná se o nutný zásah vyplývající z jejich jasného stanoviska. 
Rada obce schválila novou cenovou nabídku na opravu mostku na ulici  
Kaštanová od společnosti FBR stav s. r. o., Ořechov 386, Ořechov, 687 37, 
která v sobě zahrnuje nový požadavek PČR na doplnění přechodného do-
pravního značení o semaforové řízení pomocí inteligentního semaforu a zří-
zení dočasných betonových svodidel T3 pro oddělení koridoru pro pěší. Rada 
obce uložila tajemnici nejpozději do 15.  10.  2025 zajistit aktualizovanou  
objednávku na opravu mostku pro pěší na ulici Kaštanová od společnosti 
FBR stav s. r. o., Ořechov 386, Ořechov, 687 37.
●  Vánoční výzdoba v obci Sokolnice
Na 74. zasedání Rady obce dne 22. 9. 2025 byla projednána cenová na-
bídka na pořízení nové vánoční výzdoby, konkrétně 10 m umělého vánoč-
ního stromu s osvětlením a ozdobami. Rada obce přerušila projednání tohoto 
bodu a uložila tajemnici OÚ zajistit podklady týkající se rozměrů demontova-
ného stromu, možnost uložení po zbytek roku v některé z obecních budov 
a v neposlední řadě tech.  náročnost opakované instalace a uložila tajem-
nici předložit reference stran dodavatele o instalaci vánočního stromu v okolí 
naší obce. Starosta obce odprezentoval všechny požadované doplňující infor-
mace, které Rada požadovala. Rada obce neschválila cenovou nabídka na 
pořízení nové vánoční výzdoby –  umělého vánočního stromu s osvětlením 
a ozdobami.                                            � -OÚ-

Sokolničtí obyvatelé a rodáci na bojištích 
světové války – oprava e-mailové adresy

Správné znění e-mailové adresy uveřejněné v minulém zpravodaji 
u článku „Sokolničtí obyvatelé a rodáci na bojištích světové války“ 
je velkavalka.sokolnice@gmail.com
� -Josef Chudáček-
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Pan Jindřich Berný, narozen 1941, 
rodák z Bílého Kostela nad Nisou žijící přes 60 let v Sokolnicích

Kde jste se narodil?
Narodil jsem se v rodinném domě mých prarodičů z ma-
minčiny strany ve vesnici Bílý Kostel nad Nisou, která se 
nachází na hranici s Polskem a Německem v Libereckém 
kraji.
Řeka Nisa tekla přímo za domem, což při jejím rozvod-
nění vedlo k zaplavování domu. V současné době už naše 
rodina dům nevlastní právě kvůli rizikovému místu, kde 
stojí. Rád ale stále říkám, že jsem odkojený a pokřtěný 
řekou Nisou.

Jaké bylo dětství v pohraničí?
Vesnice byla smíšená, česko-německá. Nepamatuji si 
však žádné problémy a ani od rodičů jsem neslyšel žádná 
negativa. Celá naše rodina v rodné vesnici přežila ve 
zdraví zábor Sudet v roce 1938 i 2. sv. v. 
Tatínek pocházel z obce Polná na Jihlavsku ze šesti dětí. 
V jeho 13 letech mu jeho otec řekl, že už jej dále nemůže 
živit a že se musí postarat sám o sebe. Tatínek odešel 
z  tehdy chudé Vysočiny právě do pohraničí. Tam se po-
znal s maminkou a spolu pak bydleli v domě jejích rodičů.

Prarodiče z tatínkovy strany jsem nikdy nepoznal.
Já pocházím ze čtyř dětí jako druhý nejstarší a jediný 
kluk. Dětství v malé vesnici na břehu řeky Nisy si pama-
tuji jako idylické. 

Na jaké jste chodil školy?
Na základní školu jsem chodil v naší vesnici a později 
jsem na měšťanku docházel do Hrádku nad Nisou. Děde-
ček z maminčiny strany byl zedníkem a maminka chtěla, 
abych se jím také stal. Ale já nesouhlasil, protože mě od 
mala fascinovala elektřina. Na některé Vánoce mi tatínek 
koupil stavebnici Merkur, se kterou jsem si dokázal hrát 
celé hodiny. A proto jsem nastoupil do učení do Semil 
na obor elektrikář silnoproud. Studoval jsem tam tři roky 
a bydlel na internátu. Škola mě velmi bavila. V posledním 
roce jsem jezdil na praxi na montáže.

Jaká jste měl zaměstnání?
Hned po vyučení jsem nastoupil do Libereckých rozvod-
ných závodů. Pracoval jsem tam dva roky jako montér 
na stavbách po celých severních Čechách. Elektrifikovali 

něco je tu špatně.
Víte, proč je nadpis textu špatně? Pro psaní nadpisů existují z pohledu češtináře dvě hlavní pravidla: nadpis vždy 
začíná velkým písmenem a nikdy nekončí tečkou. Podobně to platí i při názvech rubrik v tabulkách. Nadpis také 
nemá být sbírkou různých typů písma, barev nebo zvýrazňujících prvků.
Nadpis je vlastně názvem pro celý následující text, proto musíme na jeho začátku napsat velké písmeno. Podobně 
píšeme velké počáteční písmeno například i u názvu knihy či časopisu, ve kterých se nadpis objevuje (Sokolnický 
zpravodaj).

Pokud jde o (ne)psaní teček v nadpisech, je situace přeci jen o něco složitější. Pokud má text nadpis tvořený pouze 
jedním slovem či slovním spojením, většinu pisatelů ani neláká tečku na jeho konec vložit. Správně se tedy setká-
váme s nadpisy jako 

Objevme kouzlo češtiny
Seniorky na výletě
Jazykové okénko je opět tady a podobně.

Problém nastává u nadpisů tvořených větou či několika větami. Už od první třídy je nám totiž vštěpováno, že věta 
končí tečkou, vykřičníkem nebo otazníkem. Toto pravidlo ale u nadpisu neplatí. Přednost má to, že nadpis nikdy  
nezakončujeme tečkou. Správně tedy jsou nadpisy:

Včerejší premiéra přinesla nejedno zklamání
Letos bude teplý podzim
Zveme vás na přednášku a další.

Pokud se skládá nadpis z více vět, všechny věty kromě té poslední tečku mají. Pravidlo o nadpisu platí pouze pro 
poslední větu, jinými slovy poslední tečka se nepíše. Správně tedy napíšeme nadpis: 

Začal druhý den voleb. Volební účast je zatím velmi nízká
Rozlučte se s létem. Nabízíme slevu 20 % na všechny zájezdy k moři 

Zajímavé je, že zatímco tečku za nadpisem psát nemůžeme, vykřičník a otazník na konci nadpisu být může: 
Víte, proč byste měli jíst jablka? 
nebo Napište to správně!

-Převzato z webové stránky Moje čeština, upravila Jitka Čermáková-
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jsme vesnice, ve kterých tehdy na přelomu padesátých 
a  šedesátých let ještě nebyla elektřina. Při montážích 
jsme museli mj. i ovládat traktor a hloubit díry pro sloupy 
elektrického vedení. 
Po základní vojenské službě jsem až do důchodu praco-
val v sokolnické rozvodně. Nejprve na údržbě a později 
ve směnném provozu jsem vystřídal snad všechny pozice 
kromě ředitele, vrátného a uklízečky.
Chtěl jsem si dodělat maturitu, takže jsem dojížděl na 
večerní studium do Brna. Po třech letech jsem jej ukončil 
závěrečnou zkouškou, ale k maturitě jsem nepokračoval, 
protože jsme s manželkou dostali stavební povolení na 
stavbu rodinného domu a na studium tak nezbyl čas.  
Během žní a řepných kampaní jsem byl ze zaměstnání 
na rozvodně uvolňován na výpomoc místnímu JZD. Na 
rozvodně jsem byl vždy spokojen.
V důchodě jsem několik let pracoval jako hlídač auto-
parku v bývalých kasárnách.

Kde jste absolvoval základní vojenskou službu?
Pamatuji si to, jako by to bylo včera, i když se to událo 
v roce 1960. Přijel jsem v pátek domů z montáže a ma-
minka mi řekla, že mám na poště doporučené psaní. Byl 
to povolávací rozkaz k protivzdušné obraně Brna. Já ru-
koval v září a mí spolužáci z vesnice v listopadu. Prvních 
14 dnů jsem byl v Brně-Řečkovicích a pak mě převeleli do 
Sokolnic na Předky, kde jsem už zůstal.
V kasárnách v Sokolnicích byla poddůstojnická škola a její 
studenti nám obyčejným záklaďákům dávali pořádně za-
brat. První rok vojny byl dosti tvrdý, od pochodování, přes 
výcvik se zbraněmi až po zaučování s protileteckými sys-
témy. Nelze zapomenout na chození v podřepu od Žabár-
níku (Balatonu) do kopce do kasáren. Celý první rok byl 
velmi náročný, ale utužil náš kolektiv.
Během vojenské služby jsem zažil nejprve tzv. berlínskou 
krizi a poté tzv. kubánskou krizi, kvůli které nám byla vo-
jenská služba prodloužena o měsíc. V průběhu těchto 
krizí jsme byli v pohotovosti – bez vycházek a s nařízeným 
spaním v botách a oblečení. 
Domů jsem z vojny téměř nejezdil. V době volna jsme cho-
dili na zábavy do Sokolnic nebo Újezdu u Brna. V Sokol-
nicích jsme chodili do kina, které promítalo v sokolovně.
První rok jsem měl funkci nabíječe, druhý rok jsem byl 
střelcem a velitelem děla. Jeden náboj vážil 16 kg a byl 
dlouhý cca metr, takže to nebyla žádná legrace. V kasár-
nách v Holubicích se pořádal závod v rychlosti nabíjení, 
který jsem i díky výborné souhře s ostatními vyhrál. Jako 
cenu jsem dostal tašku diplomatku, která mi roky věrně 
sloužila.
Na ostré střelby jsme jezdili na Slovensko do Kežmarku. 
Ale nestřílelo se na skutečné letadlo. Střílelo se tzv.  
zrcadlově dle radaru proti letadlu, které na kilometr 
dlouhém laně táhlo cvičný terč, a tak se i vyhodnocovala 
úspěšnost střelby.
Jednou u nás byla na exkurzi skupina vojenských letců 
podívat se na protileteckou obranu. A ti nám řekli, že 
z nás nemají žádné obavy. My jsme pak byli na rozpacích, 
zda si dělali legraci, nebo je naše protiletecká obrana 
k ničemu.

Jak jste se seznámil se svou manželkou?
Seznámili jsem se v druhém roce mé vojenské služby 
v  Sokolnicích. Bylo léto a pořádaly se hody. Já nevě-
děl, o co přesně jde, protože z domova jsem hody ne-
znal. Ostatní vojáci chtěli jít, a tak jsem šel dobrovolně 
do služby. V kasárnách jsem zůstal jenom já, pomocník 
a stráž. Zajímavostí tehdejších hodů bylo, že se jich nezú-
častnili žádní stárci, jenom stárky.
Den po hodech byly v sokolovně tzv. dozvuky jenom pro 
stárky. To jsem měl po službě a šel se tam podívat. Hrála 
tam hudba z gramofonu a mezi stárkami byla i Marie 
Zmrzlá. Bydlela směrem ke kasárnám, a tak jsem ji do-
provodil domů. Začali jsme se poté scházet a pár měsíců 
po skončení vojenské služby jsme měli svatbu.
Manželka byla nejmladším dítětem svých rodičů, takže se 
počítalo s tím, že rodiče tzv. dochová. A proto nemohla se 
mnou odejít do severních Čech, takže jsem já zůstal s ní 
v Sokolnicích. Během vojny jsem vedl na místní rozvodně 
přednášky o civilní obraně, takže jsem se tam seznámil 
a neměl po vojně problém zajistit si tam zaměstnání. 
S manželkou jsme před dvěma roky oslavili 60 let  
našeho šťastného manželství.

Jak jste „srostl“ se Sokolnicemi?
Za těch více než 60 let jsem stoprocentní sokolničák. 
Mnoho místních pracovalo na rozvodně, takže to byli ko-
legové z práce, a s dalšími jsem se znal přes mé „fušky“.
Přes manželčinu rodinu jsem jakoby příbuzný s paní Eliš-
kou Zmrzlou, která se vdala za bratra manželky a pan 
Zdeněk Zmrzlý je synem bratrance mé manželky.
Prvních šest let jsme žili s manželkou u jejích rodičů.  
Narodila se nám tam i první dcera. 

17

Svatební fotografie
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Jako voják základní služby jsem pomáhal 
v místním JZD o žních a řepných kampa-
ních a pokračoval v tom i během zaměst-
nání na rozvodně. Měl jsem z prvního 
zaměstnání řidičák na osobní automobil, 
motorku i traktor, což se mi u JZD velmi 
hodilo. Když jsme s manželkou stavěli náš 
rodinným dům, tak pomohl tehdejší před-
seda JZD Tonda Fric, když nám zapůjčil vy-
řazený, ale funkční traktor s vlečkou. Díky 
tomu jsme mohli navozit všech 35 tisíc 
cihel ze sokolnické cihelny a postavit náš 
dům. Dům jsme si postavili na pozemku 
koupeném od obce hned vedle domu 
tchánů. Tak jako všichni v té době i my sta-
věli svépomocí za pomoci rodiny. Dostavěli 
jsme v roce 1969, tehdy se narodila naše 
druhá dcera, a od té doby v něm s man-
želkou žijeme. Později jsem ještě postavil 
domy svým dvěma dcerám.

Jaké jste měl a máte koníčky?
Mým celoživotním koníčkem byla a je elektřina, ať už jako 
řemeslo, které mě živilo, nebo i jako zábava.
Byla doba, kdy jsem po normálním zaměstnání dělal 
elektrické rozvody snad v každém nově stavěném nebo 
rekonstruovaném domě v Sokolnicích. Došlo to až do 
stádia, že jsem se musel registrovat v rámci tzv. míst-
ního hospodářství na národním výboru a z těchto „fušek“ 
jsem normálně odváděl daně. Byl jsem něco jako dnešní 
živnostník.
Po vzoru Vítka Sobotky jsem sobě a manželce zkonstru-
oval tandem kolo, na kterém jsme jezdili. Já si udělal  
přípravné práce a Vítek to vše svařil. Říkal, že se to musí 
svařit stříbrem, které je na to nejvhodnější. Od Vítka 
máme doma umělecké dílo v podobě vyklepaných ple-
chových hroznů, které jsou z dálky k nerozeznání od 
pravých.

V minulosti jste býval vídán na motorce.
Ano. Už od mládí jsem měl motorku Jawa Pérák, kterou 
jsem dostal od táty a která se mnou vydržela až do dů-
chodu. Teď už ji nemám, prodal jsem ji do muzea. 
Na motorce jsem jezdíval do zaměstnání na rozvodně. 
Tehdy ještě nebyl zrekonstruovaný železniční most při 
výjezdu z obce směrem na Brno a  bylo to dosti nepře-
hledné a nebezpečné místo. Jednou jsem jel na motorce 
do práce a proti mně jel traktor, který mě prostě neviděl 
a já strhnul řídítka a vrazil do zdi mostu. Kromě odřenin 
jsem byl v pořádku, odtlačil jsem motorku domů a jel do 
práce na kole. Od té doby jsem tudy jezdil velmi opatrně 
a uprostřed silnice, abych byl vidět a abych i já viděl. 
Mnohým řidičům se to sice nelíbilo, ale neustoupil jsem 
a klidně se s nimi pohádal, protože jsem věděl doslova, 
jak ten most chutná.

Byl jste nějak činný v rámci obce?
Ano, od roku 1990 jsem byl dvě volební období jako  
nestraník zastupitelem obce za KDU-ČSL. Za tehdej-

šího starostu Jirku Životského jsem dokonce zastupoval  
a  sezdal šest manželství, což byla pro mě zajímavá  
zkušenost. Jedna nevěsta přišla na svatbu v bačkorách, 
asi z nervozity.
Byl jsem také předsedou přestupkové komise, což byla 
nevděčná práce. Tehdy v první polovině devadesátých let 
byla taková divočejší doba, takže těch projednávaných 
přestupků bylo celkem dost. 

Váš život je hodně spojen s vírou, že ano?
V mé rodné vesnici jsem byl pokřtěn a v místním kostele 
jsem ministroval. V Sokolnicích jsem se přiženil do křes-
ťanskou víru praktikující rodiny. Svatbu jsme měli v  zá-
mecké kapli a s manželkou se pravidelně účastníme mší 
svatých, při kterých předčítám z Bible jako čtenář Božího 
slova.

Jak velkou máte rodinu?
S manželkou Marií jsme vychovali dvě dcery, od kterých 
máme 3 vnuky a 2 vnučky a dále 3 pravnoučata.
Se svými třemi sestrami a jejich rodinami jsme příleži-
tostně v kontaktu. Rodný dům, kam jsme jezdili s rodi-
nou na prázdniny, se prodal, takže se není kam do Bílého 
Kostela nad Nisou vracet.

Měl byste pár slov na závěr?
Mám problémy s koleny a špatně chodím, takže mým  
nepřítelem jsou schody, ale i tak žijeme s manželkou 
plnohodnotný život. Na dvoře pěstujeme hroznové víno 
a rád vzpomínám na svou dílnu a na vše, co jsem v ní 
vytvořil. 
Máme s manželkou hodné děti a vnoučata, a věřím, že 
se k nám budou velmi pěkně chovat až do naší smrti.
Zalíbil se mi a zapamatoval jsem si epitaf ze smutečního 
oznámení mého mistra z rozvodny pana Josefa Fialy: „Vše 
zmizí, jenom plody tvé práce a lásky zůstanou.“

Děkuji za rozhovor.
-Jan Parma, autor/tazatel-

Pan Berný na své motorce Jawa Pérák s maminkou před rodným domem
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Týrání zvířat je trestný čin. Existují jiné cesty
Na vesnici, a bohužel i u nás v Sokolnicích a v okolí, 

se stále objevují případy, kdy se nechtěná koťata „likvi-
dují“ utopením. Tento zvyk, považovaný kdysi za běžný 
způsob „řešení“, je nejen krutý a nehumánní, ale dnes 
již jednoznačně nelegální. Topení živých koťat (či jiných 

zvířat) je podle § 302 trestního zákoníku trestným činem 
týrání zvířat, za který hrozí až 3 roky odnětí svobody,  
pokuta nebo zákaz chovu zvířat.

Týráním se rozumí jakékoli způsobování bolesti, utr-
pení nebo zbytečné smrti zvířete. Topení je obzvláště 
krutá forma zabití, protože zvíře před smrtí prožívá  
paniku, bolest a dušení. Pachatel, který takto jedná, 
nese trestní odpovědnost, i když tvrdí, že „jinak to nejde“ 
nebo „se to tak dělalo vždy“.

Kam hlásit topení koťat?
•	 Krajská veterinární správa (KVS), která je způsobilá  

k posouzení stavu zvířete (např. při nedostatečné 
nebo zanedbané péči),

•	 Policie ČR, která má v případě podezření na spá-
chání trestného činu povinnost prošetřit tyto případy,

•	 Obecní úřad (písemné oznámení).

Naštěstí dnes existují etické a zákonné alterna-
tivy. Nejlepším řešením je kastrace koček, díky níž 
se nechtěná mláďata vůbec nenarodí. Kastrace není  

Jak získat energii, aniž by si člověk uškodil?
Obyčejný všední den, obyčejný podvečer. Jsem unave-
ný/á z práce a  doma mě jí ještě tolik čeká. Jak mám  
dodat tělu energii? Že bych si dal/a jeden energeťák? 
Už po něm vztahuji ruku, ale… Opravdu mi pomůže?  
Neublíží mi? Ještě je čas ruku stáhnout zpátky…
Myšlenka úmyslně dodávaných „povzbuzovačů energie“ 
není nová. Je stará jako lidstvo samo. Začínalo to alkoho-
lem, nikotinem, kofeinem či opiem. Lidstvo vyhledávalo 
stimulanty, psychoaktivní látky a nakopávače.
V současné době jsou na trhu stovky značek energetic-
kých nápojů a vypije se 28 miliard litrů ročně. 

Energeťák = extrémní výkon

Energeťák je jako zbraň – rychle vystřelí  
a může i zabít!

Co se děje v těle?
Energetické nápoje stojí na kofeinu a cukru. Ko-
fein nakopne mozek i srdce, cukr dodá rychlou 
energii. Jenže za hodinu přijde tvrdý pád – únava, 
podrážděnost a chuť otevřít další plechovku. Tělo 
se přetáčí jako motor bez oleje.

Skrytá rizika:
•	 Srdce bije rychleji, zvyšuje se tlak.
•	 Mozek je přestimulovaný – těžko se usíná, 

roste nervozita.
•	 Cukr ničí zuby i kondici (jedna plechovka =  

až 10 kostek cukru!).
•	 Barviva – známá „éčka“  a konzervanty se 

syntetizují z uhelného dehtu, obsahují karci-
nogenní látky.

•	 A pozor – kombinace s alkoholem je doslova nebez-
pečná a život ohrožující – kofein maskuje opilost, ale 
tělo dostává dvojitou zátěž.

Energeťáky lidé k životu  
vůbec nepotřebují

Pro mladistvé stačí jeden jediný malý nápoj za den, aby 
na ně místo povzbuzení zapůsobil negativně. 
Lidské tělo má jednu úžasnou schopnost – vyrobit si 
energii samo. Pravidelným a dostatečným spánkem, 
vhodnou stravou. Pohyb rozproudí krevní oběh a okysličí 
krev. Stačí se chvíli projít, zacvičit si – a najednou v sobě 
zase objevíte energii k další práci. 
Nepromarněte šanci neublížit si!� -KOSOZ-

Boj člověka s energetickým nápojem (obrázek vygenerovala AI dle zadání)
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Pozvánka na přednášku
Pod záštitou Kulturní komise obce Sokolnice si vás dovolujeme pozvat  
na další cestovatelskou přednášku

„To nejlepší z Brazílie“ 
Přednáška se koná ve středu  
12. listopadu 2025 v 18.00 hodin  
v aule ZŠ Sokolnice. 
Vstupné dobrovolné

Těší se na Vás
Jiří Chudý a Kateřina Chudá

Když nevíte, co s koťaty – 
obraťte se na odborníky

Topení koťat je kruté, nehumánní  
a dnes již trestné. Pokud máte doma nechtěná 

koťata a nevíte si rady, existují humánní  
a zákonné cesty, jak situaci řešit. 

Obraťte se na místního veterináře – 
pomůže vám s možnostmi, jako je bezbolestné 

uspání mláďat nebo kastrace koček, 
která zabrání dalším nechtěným vrhům.

Nejbližší veterinární pracoviště v okolí:
Veterinární ordinace Sokolnice 

(MVDr. Umlášek & MVDr. Obdržálek)
Masarykova 28, 664 52 Sokolnice

MVDr. Obdržálek – tel. 608 430 402 
MVDr. Umlášek – tel. 602 571 459

Ordinační doba a aktuality na 
www.veterinasokolnice.cz

týrání, ale zodpovědný přístup. Pokud už k neplánova-
nému vrhu dojde a není možné koťata umístit, lze je-
jich bezbolestné uspání svěřit veterináři, který zajistí  
humánní a legální postup. Takové řešení je ohleduplné,  
a hlavně – v souladu se zákonem i svědomím.� -MF-
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Vzhůru na Veveří!
Po prázdninové přestávce nastal opět čas na nějaký 

výlet aktivních seniorek a seniorů. V počtu patnácti se-
niorek a jednoho seniora jsme se vydali na hrad Veveří. 
Tam už jsme sice byli, ale určitě si pamatujete, že byl 
hrad velice zanedbaný. Díky nadšení kastelánů v po-
slední době prožívá svoji obnovu a znovuoživení. V plánu 
byly obnovené a nedávno instalované interiéry prvního 
patra hradního paláce. Je věnováno období 1. poloviny 
19. století, kdy Veveří zakoupil a se svojí rodinou pra-
videlně obýval švédský královský princ Gustav z Vasy,  
jehož otec byl během napoleonských válek zbaven moci 
a sesazen z trůnu.

Ze Sokolnic jsme odjeli autobusem č. 151 na vlakové 
nádraží a odtud vlakem do Brna. Z hlavního nádraží 
jsme přešli na tramvaj, která nás dovezla až k ZOO. Tam 
jsme přestoupili na autobus, který nás dovezl k hradu  
Veveří. Na závěr cesty jsme si vyšlápli kopec.

Prohlídku jsme měli objednanou, trvala 50 minut. 
Chvíli času před termínem prohlídky jsme využili k občer-
stvení. Prohlídku vedl velice příjemný 
průvodce, student historie. Průvod-
covství je pro něj nejen příležitost 
k přivýdělku, ale velkým koníčkem. 
Proto byl jeho výklad velice poutavý 
a  zasvěcený. Přidávám pár infor-
mací, které nenajdete ani v průvodci, 
ani na webu.

Vybavení expozic není původní, 
protože tam nic nezůstalo, kromě 
hradních kamen. Zbytek byl doplněn 
z depozitářů. Některé pokoje byly  
zrekonstruované, ale restauračně 

nejsou zpracované, protože se neví, co tam bylo pů-
vodně. Historie hradu je poměrně pohnutá. Zajímavostí 
pro nás bylo, že tam byl na své svatební cestě bývalý 
anglický státník Winston Churchill, hrad navštívil cel-
kem třikrát. Jednou byl majitelem hradu také velvysla-
nec. V minulém století tam nakonec pobývali za války 
Němci a poté tam měl svoje sídlo lesní podnik. Jen 
pomalu se hrad snaží o  svou bývalou slávu. Nejvíce je 
aktuálně potřeba a je také v plánu obnova zámeckého  
skleníku. 

Průvodce nás nakonec vzal i na terasu, ze které byl 
krásný výhled do okolí.

Po prohlídce jsme s ohledem na chladné, i když na-
štěstí ne deštivé počasí jeli prvním autobusem dolů 
a  nejbližším parníkem zpět. Šikovní a otužilí seděli na-
hoře, ostatní uvnitř lodi. Za necelou hodinu jsme byli 
v přístavišti v Bystrci, nikdo se neztratil. Tam jsme si dali 
oficiálně rozchod, asi polovina šla na oběd do výletní  
restaurace a domů už se všichni dopravili individuálně.

-Podle vyprávění účastníků 
zpracovala Jitka Čermáková-
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Úspěchy mladých hasičů ze Sokolnic
Naši mladí hasiči mají za sebou první soutěžní období, ve kterém ukázali své dovednosti, odvahu i týmového ducha. 
Zúčastnili se prvních dvou podzimních soutěží – TFA mladých hasičů v Těšanech a Závodu hasičské všestrannosti 
a brannosti.

TFA mladých hasičů – Těšany 2025
TFA (Toughest Firefighter Alive) mladých hasičů je závod 
inspirovaný fyzicky náročnými disciplínami skutečných 
hasičů. Děti při něm zdolávají překážky, přenášejí hadice, 
lezou po žebříku nebo přenášejí břemena – vše v duchu 
„nejtvrdšího hasiče“.

Naši závodníci si v silné konkurenci 35 soutěžících vedli 
výborně:
    ○  Antonín Lauterbach – 8. místo
    ○  Izabel Konečná – 9. místo
    ○  Jiří Stehlík – 16. místo
    ○  Jan Pataki – 24. místo
    ○  Dominik Sedlák – 32. místo
Gratulujeme všem za skvělou reprezentaci obce i sboru!

Závod hasičské všestrannosti a brannosti
Tento závod patří mezi tradiční podzimní soutěže mla-
dých hasičů v rámci celoroční hry Plamen. Týmy zde 
plní úkoly na trati dlouhé několik kilometrů – například 
střelbu ze vzduchovky, topografii, uzly, základy požární 
ochrany, orientaci v přírodě nebo první pomoc.

Naši mladí hasiči si v této soutěži vedli statečně a při své 
první účasti obsadili 25. místo z 35 týmů.

-Petra Lauterbachová-

Nezapalujme vlastní dům: Jak pečovat o komíny a chránit své okolí
S nástupem topné sezóny nastává čas připomenout, že komín – a vše, co s ním souvisí – patří mezi nejvíce riziková 
místa v rodinných domech. Nesprávná údržba, zanedbaná kontrola nebo konstrukční nedostatky často končí vážnými 
škodami nebo dokonce požáry.

Proč je prevence důležitá
•	 V ČR při požárech sazí v komínech vyjíždějí hasiči  

každoročně k stovkám událostí. 
•	 V loňské sezóně HZS evidoval přes 1 262 požárů 

sazí, při kterých vznikly škody přes 90 milionů  
korun. 

•	 Při požáru komínových cest dosahují teploty až  
1 000 °C, což může vést k prasklinám v komínu či 
rozšíření ohně do okolních konstrukcí. 

•	 Nově od července 2025 platí změny v normě ČSN  
73 4201, které ovlivní navrhování i provoz komínů. 

Co říká zákon a vyhlášky
•	 Vyhláška č. 34/2016 Sb. stanoví povinnosti pro čiš-

tění, kontroly a revize spalinových cest. 
•	 Komíny pro tuhá paliva musí být čištěny minimálně 

dvakrát ročně a spalinové cesty musí být kontrolo-
vány alespoň jedenkrát ročně. 

•	 Revizi je nutné vykonat např. při změně paliva, nové 
instalaci komínu, při výměně spotřebiče či po komí-
novém požáru. 

•	 Pokud majitel objektu neučiní předepsané kontroly 
nebo revize, hrozí pokuta – a u pojištění může být 
nárok na úhradu škody odepřen. 

Jak správně pečovat o komín
1.  Pravidelné čištění a kontrola
•	 Čištění znamená mechanické odstranění sazí, 

dehtu, kondenzátu či jiných usazenin z průduchu  
a kouřovodů. 

•	 Kontrola (auditoria) zahrnuje posouzení konstrukce, 
těsnosti spár, stavu vložky a připojení spotřebiče.

•	 Obě činnosti musí provádět odborně způsobilá 
osoba, tj. kominík s příslušným oprávněním. 

•	 Doporučuje se nechat čištění v období mimo topení 
(léto) – v tom čase jsou termíny kominíků volnější. 

2.  Konstrukce a materiály komínu
•	 Komínové těleso se skládá z pláště (cihlový, kera-

mický, kovový) a vnitřního průduchu/vložky. 
•	 Nová norma vyřazuje některé varianty (např. jedno-

vrstvé komíny) a omezuje kombinace některých spo-
třebičů a společných komínů. 

•	 Dbejte na správné napojení kouřovodů a dostatečné 
vzdálenosti od hořlavých konstrukcí. 

3.  Bezpečné užívání topidel
•	 Používejte vhodné palivo – suché dřevo, kvalitní 

pevná paliva, ne vlhká.
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BAGR CUP 2025 a zlato pro naše mladší žáky!
První turnaj sezóny – a hned zlatý úspěch!
Začátek září se nesl ve znamení sportovního nadšení  
a týmového ducha. V Újezdě u Brna se konal jubilejní 
10. ročník turnaje Bagr Cup 2025 pro kategorii mladších 
žáků, kterého se zúčastnilo celkem šest týmů:
•	 Sokol Sokolnice
•	 Sokol Nové Veselí
•	 Sokol Újezd u Brna
•	 Sokol Hostěrádky-Rešov
•	 Sokol Juliánov
•	 Sokol Velké Meziříčí

Naši mladší žáci, posíleni o několik 
hráčů ze starší kategorie MINI házené, 
si vedli skvěle a po celý turnaj předvá-
děli bojovný výkon i týmovou souhru. 
Díky nasazení, chuti do hry a podpoře 
trenérů si nakonec z turnaje odvážejí 
zlaté medaile!
Turnaj byl nejen skvělou herní prověr-
kou na začátku sezóny, ale také cen-
nou zkušeností pro celý tým. Děkujeme 

organizátorům za výborně připravenou akci, rodičům za 
podporu a hlavně našim hráčům za parádní výkon!
Držíme palce do dalších zápasů a těšíme se na další 
sportovní úspěchy!

-za tým házené Jana Mrkvicová, Jakub Kratochvíl-

VII. MEMORIÁL L. KONÍČKA – aneb turnaj miniházené 2025
V sobotu 13. 9. 2025 jsme si připomněli památku Libora Koníčka tradičním turnajem miniházené. Počasí nám sice 
nepřálo, ale díky hale v Juliánově jsme si i tak užili krásný sportovní den plný napětí, radosti a dětských úsměvů.

 V kategorii mladších mini (přípravky) se jako vždy na za-
čátku nové sezony ukazovaly nové talenty. Naši nejmenší 
nám dělali celý turnaj radost a prošli turnajem bez jediné 
prohry. Po finálovém součtu pět výher a dvě remízy získali 
naši krásné 2. místo.

Bilance: 5 výher a 2 remízy!
Sestava přípravky:
Marek Šeránek, Linda Šeránková, Anička Vaňková,  
Šimon Res, Vašek Walder, Ondra Škrob, Šimon Žáček, 
Sofi Hortová, Lukáš Mrkvica.

•	 Nikdy nepoužívejte hořlavé kapaliny (benzín apod.)  
k zapálení. 

•	 Popel ukládejte do kovových nádob, ne do plastových 
nebo kompostérů – i po vychladnutí může být žhavý. 

Co dělat v případě požáru komína
•	 Okamžitě přestaňte topit a uzavřete přívod vzduchu 

ke spotřebiči. 
•	 Zavolejte na linku 150 nebo 112. 
•	 Nepoužívejte vodu – může dojít k prasklinám a dal-

ším škodám. Používejte písek (pokud je to možné) 
přes dvířka. 

•	 Hasiči při zásahu používají dýchací přístroje a postu-
pují z vnějšku nebo vnitřkem stavby dle situace. 

Tipy pro majitele v naší obci
•	 Nechte si zkontrolovat komín před začátkem topné 

sezóny – ideálně v pozdním létě či na začátku 
podzimu.

•	 Pokud jste změnili typ topidla (např. přechod z uhlí 
na dřevo či plyn), nezapomeňte provést revizi spali-
nové cesty.

•	 Při dlouhodobém nevyužívání (např. chata, chalupa) 
označte komín jako „mimo provoz“ a chraňte otvor.

•	 Zeptejte se místních kominíků na ceny revizí a čiš-
tění – čím dříve objednáte, tím lépe.

-Petra Lauterbachová-
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Konečné pořadí přípravka:
1.	 Telnice
2.	 Sokolnice
3.	 Ivančice
4.	 Hostěrádky-Rešov
5.	 Velké Meziříčí
6.	 Juliánov
7.	 Kuřim
8.	 Újezd u Brna
Našemu týmu starších mini se bohu-
žel turnaj vysloveně nepovedl a ne-
navázali jsme na předchozí úspěšné 
ročníky. Trápili jsme se v obraně, 
měli nízkou produktivitu a úspěšnost 
střelby, scházela nám rychlost a vytr-
valost, hráli jsme pasivněji než naši 
soupeři. Víme, co zlepšit a budeme 
na tom s hráči intenzivně pracovat.
Jedinou výhru jsme urvali proti 
Újezdu u Brna (7:4).

Sestava starších mini:
Martin Rozhon, Martin Štefan, Robin 
Vaculín, Martin Frič, Jiří Mrkvica, Vik-
torie Škrobová.
Konečné pořadí starší minižáci:
1.	Ivančice
2.	Juliánov
3.	Hostěrádky-Rešov
4.	Kuřim
5.	Telnice
6.	Velké Meziříčí
7.	Sokolnice
8.	Újezd u Brna
Děkujeme všem hráčům, trenérům, 
rodičům i fanouškům za podporu  
a skvělou atmosféru. Těšíme se zase 
za rok – a věříme, že bude ještě lepší 
a znovu zase na domácím hřišti!

-za tým mini házené 
Jiří Mrkvica a Pavel Michalčík-
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Tradiční dětský bazárek opět potěšil 
V sobotu 20. září 2025 se v sokolovně uskutečnil tradiční bazárek dětského 
podzimního oblečení a hraček, který každoročně s nadšením pořádají dobro-
volné maminky.
Ačkoli nás letos potrápil bacil a sešlo se nás o něco méně, nálada i chuť 
pomáhat zůstaly stejné! Maminky přinesly spoustu krásných věcí na prodej, 
které jsme v pátek večer roztřídily a připravily pro ostatní.
V sobotu dopoledne k nám zavítalo mnoho nakupujících, kteří svými nákupy 
zároveň přispěli i na dobrou věc – výtěžek 3.820 Kč byl předán trenérům 
házené na podporu dětí. 
Děkujeme všem, kdo se zapojili – organizátorům, pomocníkům i maminkám, 
které přišly akci podpořit. ♥

-Za dobrovolné maminky a Sokol Sokolnice, Jana Mrkvicová--


